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(BUCURESTI.) Armand Calinescu bel- ügyminiszter a bukaresti rádióban a „Nem zet órája" keretében szerdán este beszé- det mondott. 
Csak két hét telt el azóta, hogy po- litkai szervezet kapott engedélyt és már is több, mint három és félnullió állam- polgár csatlakozott a Nemzeti Ujjászületés Frontjához, - mondotta a belügyminisz- ter A multban soha egy párt sem gyüjtött " köré méeg fél annyi szavazatot sem. 
ez a megállapitás is mutatja a mos- tani mozgalom mértékét. Ez a második 

ilyan nagy népmegnyilvánulás a mult év januárjában történt népszavazás után. Egy évnél rövidebk idő alatt az ország érzülete megujult és határozottá vált. Ugy vélem, hogy a körülményekből két dolgot érthetünie meg. Az egyik annak a régi po litikai rendszernek végleges visszautasitá- sa, amelyben éltünk, másodsorban az az óhajtás, hogy uij alapokon uj életet fej- lesszünk más eszményekkel, mint a mult. 
ban 

' Husz ÉVI MEDDŐ KORMÁNY- 

- Valóban ki támogatná még a régi 
kormányzati rendszert? Ki sajnálja? Né- 
hányan. És ami még jellemzőbb, ez a visz szautasitás nemcsak lélektani állapot ered ménye, hanem az észszerü meggondolás 
Abban a pillanatban, amikor a pártok lé- tének fonala megszakadt és a régi kötele- 
zeltségeiből felszabadult egyén visszakap- ta itélkezésének szabadságát, ettől a pil- lanattól kezdve meg is értette a régi ál- 
lapotok zavarosságát. A pártok régebben 
a nemzet akaratát hozták fel kormányzá- si joguk alapjául. Kérdem azonban, hogy z a nemzeti akarat mikor nyilvánuit meg őszintén? A pártkormányzás 20 éve alatt melyik népmegnyilatkozást nem itélték 
el zájosan és ki táplál még illuziókat ezeknek a vitáknak értelme felől? Azt ál- litották, hogy a parlamentben van a kor- 
mányzási tevékenység ereje és döntésének 
függetlensége alkotja a rendszer lényegét. Melyik parlamentnek volt igazán meg ez az erénye? Mikor dolgozott ki egyetlen törvényt is? Mikor buktatott meg egyetl- len kormányt? Ki ne emlékeznék arra, hogy a parlament csak homlokzata volt és mögötte ott volt a klub, Azt is állitot- 

ósáncról. 

csolatot a pártprogram mutatja. Szükség voltrá, hogy a politikai tevékenység magas eszmei tartalmáriak illuzióját adják. 
- A program kifejtése mintegy vallá. 

sos ünnepélyességgel történt. Nem vita- 
tom azt, hogy a programok hasznosak, ál- 
talános tájékozó vonalként az államférft 
számára, de vitatom azt, hogy a választá- 
si fogadkozásokat valamely pártkormány 
bármikor betartotta volna. Az állampol- 
gárok pedig egyhangu szkepticizmussal 
viseltettek a programok sorsa iránt. Egyéb 
képpen miféle őszinteséget lehetett felté- 
telezni a programok részéről, amikor bizo- 
nyos célok elérésére kétértelmü együtt- 
müködésekhez folyamodtak Én ugy 
vélem, hogy a romániai demokratikus re- 
zsim sohasem diszkreditálta magát fájdal- 
masabban, mint 1937. decemberében, ami- 
kor két szöges ellentétben álló politikai 
felfogásu párt szövetségben jelent meg az 
urnák előtt. Mit érthettek akkor világné- 
zeti kapcsolat alatt? Mi volt ebben a po- Htilezi becsület mi volt a csalakvás szal- Tenyész 

táromszo! 
a prémjé 
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-. 
s e. lségek nem részesültek jobb bánásmód- 

ban, mint Remániában. Mi ez a bánás- 
! . 

mód? Az ország alkotmánya kimondja 

ádlóbeszéde a Nemzceti 
alapciveiről és a 

ták hogy a párt és az ország közötti kap 

Regele 

MÁAYER 

leme? Azt hiszem, hogy ebben a pillanat- ban dölt el a régi nemsim sorsa. Önmagát itélte el és m utatta hamisságát és haszontalanságát, 
A POLITIKAI PAÁRTOK ÉRDEKEI - Gyakran felhozták a politikai pártok ban rejlő lelki lendületet. Milyen lendü- let volt ez? Neméltük-e át valamennyien? Abban a mértékkben erősödött, ahogyan a kormányrakerülés kilátásai erősödtek és azonnal kialudt, mihelyt a látóhatár be- sötétedett 

- Ugyanannak a pártnak a kebelében mindnyájan tudjuk, hogy milyen egyéni 
lendület lángolt fel, amikor egy miniszte 
ri tárca, képviselői mandátum, vagy vala- milyen más állás látszott és hogy tünt el ez, vagy kész volt arra, hogy egy más, 
szomszédklubba költözzék az első szemé- lyes csalódásnál. Tehát érdeklendület volt de teremtő lendületet nem igen láttunk a 

Az Ullászületés 
- Mi a Nemzeti Ujjászületés Frontja? Hangsulyozni kivánom, hogy ez román gondolat. Csalódik az, aki valamelyik kül földi rezsimmel való azonosságát akarja megtalálni. Lehetnek egyes hasonló rész- letek, politikai tekintetben az emberi ész sohasem alkotott teljesen eredetiségü min tákat, ami azonban lényeges, ennek a po- litikai mozgalomnak alapja, forrása, lelke és célja sajátosak, ujak, a mi szükségle- teinkhez alkalmazkadók, románok. 
- Egyébként ugy vélem, hogy a moz- galommal régi román hagyományt uji- tunk föl. Valóban minden nehéz pillanatá ban népünk eggyé tudott lenni. Idézte Costache Rosescu szavait: „Csak kisdol- gokban harcoltunk egymás közt, amikor a nemzetről volt szó, nem volt olyan ro- mán, aki ne állott volna be az egységbe". A csapás nem törhet össze- semmilyen kis nemzetet sem, ha együtt érez. És össze- tartó lesz Ronnia is minden nehéz órá- jábann 
Hivatkozott ezután Tache lonescunak a világháboru ideje alatti önmegtagadásá- nak csodálatos példájára. 
AKIK NÉM ERTIK MEG AZ 100 
szAvATr 

Élesen kritizálta ezután a belügyminisz ter egyes mai politikusoknak gyászos meg nyilatkozásait. Vannak politikusok, akik uccasarkokon terjesztett titkos röplapokon mutogatják felfogásukat Nem értik meg a mai idők aggodalmait és felelősségét? Nem érzik a leáldozó voltát annak a hely 
zetnek, amelybe jutottak, az elődök fel- 
emelő példájával ellentétben? Ha ők nem 
értik meg, a haza megérti és különállásuk 
nem akadályozhatja meg a történelem me 
netét. 
e ERDÉLY SZELLEME 
- A nemzeti egység hagyományához 

- Nemzeti határainkon belül azon- 
ban távoli idők óta más nemzetiségü 
állampolgárok is élnek, ami csaknem minden államban ugyan igy van. Az 2a államban naló álás az aaumiittmile.- 
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a törvény előtti teljes egyenlőséget. ' Következésképen ugyanazok a polgári Uljászülctés front ü és pelitikai jogai és ugyanazon tör- 
vényes biztositékai vannak minden ál- 
lampolgárnak. Ebben a keretben a ki- 
sebbségek használhatják saját nyelvü- 
ket egyházaikban, a sajtóban, a gyülé- 
seken, a közigazgatási hatóságok előtt - Az utolsó legenda a közérdek volt s és bizonyos feltételek mellett a birósá- minden párt azt igényelte, 

seli ezt. De ez is folytonos. 
dott, mivel soha sem sikerült : 
egységet létrehozni. Az szszág, miealkodója tesitsenek és az elkövetkező veszedelme zes - 

. sával a kötelességteljesités mély erzésével Velvként bevezettük az állami 

hogy ő képvi- 90k előtt is. A kulturális fejlődést ille- 
an megcáfoló- tően megadtuk nekik a jogot, hogy fe- általános lekezeti iskolákat és intézményeket lé- 

az anyanyelvet előadási 

isko- számatalanszer figyelmeztette a pelitiku- lákba. Méltányos részt fognak kapni a sokat és pártokat a valóságra. Az ország tanulmányi, vallási és emberbaráti uralkodójának felkiismerete a történelem célra előirányzott összegekből. Bármi- előtt valóban nyugodt lehet. 
- Mi lett az államból ebben az időben? nokok lehetnek, Az állam a pártok harcában passziv maga 

lyen foglalkozást üzhetnek, közhivatal- 
végül a kisebbségek tartásban állott. Az állam velt a minaa képviselői ott vannak a szaktestületek 

rendü és egy idő éta passzivitása valóban ben, a községi tanácsokban s azokban lemondássá lett, A pártok alkciója folytán a községekben, ahol a nemzeti kisebb- az egyén nem ismert ellenőrést és korlá- 
tot. A tekintély gondolata összeomlot Ime, azért gondoltam, hogy a nép mostani megnyilatkozása elsősorban a régi rezsim 
visszautasitását jelenti. 

Frontja román 
sondolat 

vés i 

dékok állottak be 

mányos szelleméh 

megtiporta ezt a 

összekapcsolnak 
gárokkal. A nemz 
politikánk világos 
Állitiule hod senol 

térünk tehát vissza és ekkor arra a csodá- ügyeltünk azok alkalmazásánál. latos példára gondolok, amelyet Erdély adott. Az egyesülés pillanatában és ke- 
ideig' azu összes fiai : tal erőben egyesültek. Ezé volt minden Zegeinknek. Természetes, h ; tekintély és minden lendület. Akikor igazi magatartás nem jelenti a kisebbségek volt. De azután szaka- felmentését az ország összes törvényei és hányszor hallottuk, előtti amint öreg erdélyiek szomorusággal gon- doltak a dicsőségnek arra a korszakára, ; , amiker mindnyájukat magas eszmények megsértése olyan büntetést von mage lelkesitették és nem személyes ambiciók után, mint minden román állampol- őrölték fel. Tehát a pártokratagolás nem gárnál. De mi nem vonjuk kétségbe az volt ott jó és nem hozott hasznot, hanem arszágban lakó kisebbségek lojalitását ellenkezőleg Ma ugyanezt a nemzeti egy- 

jjájtehát Erdély hagyo 
ez térünk vissza. 

hazafias lelkesedés 

ségetélesztetetjüku 

ROMANIA NEMZETI ALLAM jogát 
- Befogadtuk az Ujjászületés Frontjába biztositására, minden egyes állampol- 

a velünk együtt lakó nemzeti kisebbsége- gár szellemi és gazdasági fejlődésének ket is. Ez a tény nem meglepő, ellenkező- megkönnyitésére, leg arra hivatott, hogy iliusztrálja a ro- méltányos gyámolitására. Mi biztosit- mán nép sajátos szellemét és politikai fel 
fogását. Nemzeti állam vagyunk. Földünk 
román "föld. A legrégibb és legelső nép va 
gyunk, amely elfoglalta, megüntála é 
gyümölcsözővé tette azt. apjogun . : ; nem változtatta meg az a tény ha terü- Frontba az etnikai kisebbségek. 
letek időlegesen idegen uralom alatt vol- 
tak az idők mostohasága ; 

jogot. aonlókébp 
pen nem változtathatta meg a román n p 
jellegét, amely mindig megmutatta erejét egy csoport, hanem az a mága nemzeti nyelvévei. A román ál- érdekeiről. 
lam határa, tehát a román nemzet határa, 
azt nem valami megegyezés, vagy szerző- 
dés adta, hanem a t 

határozottsággal 

dés szelleme és a közös jólét érdekei Csebb és leghazaszeretőbb ezekkel az állampol- akit a sors nekünk rendeit, Őfelségét eti kisebbségek iránti II. Károly királyt! volt és az marcát. 
a nemzoeti kiszbh. 

ségek jelentékeny százalékban laknak, 
lehetnek és vannak is már kisebbségi 
polgármesterek, birák, vagy alpolgár- 
mesterek. Ime, ez az a magatartás, 
amelyet Románia kisebbségei iránt 
tanusit és ennek a rezsimnek megala- 
pitásánál teljes őszinteséggel jártunk 
el. Nemcsak méltányos irányelveket 
irtunk be a rendeletekbe, hanem fel- 

Mint 
felelős belügyminiszter mondom, hogy 
ez szolgáljon irányelvül végrehajtó kö- egyetlen poli- hogy ez a 

teljes engedelmesség alól és nyilvánvalóan a törvények minden 

és éppen ezért együttmüködésre hivjuk 
fel őket politikai téren az állam felső 
érdekeinek előmozditására, a mindenki 

tiszteletben tartó közigazgatás 

az összes érdekek 

juk a román állammal való természe- 
tes kapcsolatot. 

Ime, ebben a szellemben sorakoznal 

A belügyminiszter ezután kifejtette, folytán, csak hogy az uj párt a szó régi politikai 
értelmében nem párt, mert nincs szó 

egész nemzet 
Elkerülhetetlen azonban, 

hogy ne vegyenek részt benne olyan örténelem jelölte ki emberek, akik a régi politikai pártok- és a természetes jog s éppen ezért ezt a ban müködtek. Végeredményben azon- szent örökséget vé 
fogjuk megvédelmezni. 

A kisebbségek helyzete és 
UUillászületés Front 

ban nem az emberek voltak hibásak a 
rendszerért, hanem maga a rendszer. 
Beszédét igy fejezte be: 
- álljunk őrt a határokon és szere- 

tettel vegyük körül a trónt s a legböl- 
Uralkodót, 

-0



róma i találkozó 
Olasz politikai körök nagy reményeket iöznek Mussotini és cChamberlain tár- 

salasailhoz - Ujabb Incidensek a csehszlovák-magyor haláron - 
Merénuletet kiséreltek meg az amszterdami nemei konzul ellen 

Ujabb flordulatok a spanyol és a hinal harcierehen 
Az elmult nap legjelentősébb esemé- 

nye Chamberlain és Halifax Rómába 
érkezése volt, ahol feltünő szivélyes- 
séggel fogadták őket. Ebből és a közön- 
ség lelkes tüntetéséből, valamint az 
olász sajtó meleg hangjából következ- 
tetni lehet arra, hogy Rómában nagy 
reményeket füznek ehhez a látogatás- 

hoz, amelynek célja a müncheni egyez- 

mény szellemének továbbfejlesztése és 

az uj európai rend kialakitása. Hogy ez 

mennyiben sikerül, azt rövid időn be- 

lül meg is lehet majd állapitani. To- 

vábbi jelentős esemény az az ujabb 

határincidens, amely a szlovák-magyar 

vonalon lejátszódott és amelynek na- 

gyon könnyen komoly következménye 

lehet, ha a magyar kormán nem kap 

határozott biztositékot a megismétlő- 

dés ellen. Végül emlitésre méltó az a 

merénylet, amelyet az amszterdami 

német konzulátus konzulja és titkára 

ellen. elkövettek és amely jellemző a 

Grünspan-ügy után elhatalmasodott 

szenvedélyes hangulatra. Ez utóbbinak 

azonban, tekintettel arra, hogy a me- 

rénylet senkiben nem tett kárt, aligha 

lesz diplomáciai, vagy sulyosabb követ- 

kezménye. 

Részletes jelentéseink a következők: 

FELTÜNÖEN SZIVÉLYES 
FOGADTATÁS RÓMÁBAN 

(RÓMA, (Stefani.) Chamberlain mi- 
riszterelnök és Halifax lord külügymi- 
niszter különvonata tegnap délután 16 

éra 20 perckor futott be a brit lobo- 

gókkal, cimerekkel és virágokkal kidi- 

Szitett termini pályaudvarra, amely 

előtt óriási közönség sorakozott fel, 

hogy tanuja legyen a brit vendégek 
ünnepélves bevonulásának. Róma is 

zászlódiszben várta a két államférfit és 

kiséretüket. A pályaudvaron megjelent 

Mussolini miniszterelnök, Ciano gróf 

külügyminiszter, Alfieri és Lantini 

miniszterek, Starace pártfőtitkár, Co- 

lonna herceg, Róma kormányzója, lord 

Perth római brit nagykövet. a jugo- 

szláv, néemet és magyar követek, to- 

vábbá az olasz társadalmi és katonai 

előkelőségek nagy csoportja. A perro- 

non felsorakoztak a római helyőrség 

és a fasiszta párt diszszázadai. A le- 

szálló Chamberlaint elsőnek Mussolini, 

majd Ciano gróf üdvözölték. A zene- 

karok ugyanabban a pillanatban rázen- 

ütettek a „God save the King" dalla- 

mára, amelyet az olasz királvi himnusz 

és a Giovinezza követett. Ezután Cham- 

berlain és Mussolini elhaladtak a disz- 

századok előtt, majd az összegyült kö- 

zönség óriási evivázása közben autóba 

ültek, hogy a Villa Madameba hajtas- 

sanak. Öket követte Ciano és Halifax, 
fovábbá a többi előkelőségek gépkocsi 

sora. A villa előtt Mussolini és Ciano 

elbucsuztak vendégeiktől, akik rövid 

pihenő után a Guirinali-palotához ko- 

Csiztak, hogy bevezessék nevüket a ki- 

hallgatást kérők lajstromába. A brit és 

Olasz államférfiak első tanácskozása 

este 18 órakor vette kezdetét a Palazzo 

Veneziában és egy órán át tartott. A 

megbeszéléseken Chamberlain. Musso- 

Eni, Halifax lord és Ciano gróf vettek 

fészt. Hivatalos jelentést még nem 

adtak ki. de az esti sajtó szerint a ta- 

nácskozások barátságos légkörben és 

szivélyesen kezdődtek. 

MUSSOLINI BESZÉDE 

(RÓMA,) A királyi palotában történt 
jelentkezés után Chamberlain és Hali- 

fax Ciano gróf olasz külügyminiszter 

kiséretében a Venezia-palotába mentek, 

ahol több, mint másfélóra hosszat tartó 

megbeszélést folytattak Mussolinivel. 

A Duce a Venezia-palotában estebédet 

adott előkelő vendége: tiszteletére, 

amelyen részt vettek lord Perth angol 

nagykövet, az összes olasz miniszterek 

és államtitkárok, a fasiszta párt főtit- 

kára, a londonkolasz nagykövet és több 

más előkelőség. Pezsgőbontásnál Mus- 

solini nagyszabásu beszédet mondott. 

férfiakat, majd a következőket mon- 
dotta: 
- A megértésnek az a határozott 

szelleme, amellyel Chamberlain mi- 
niszterelnök közremüködött az elmult 
év szeptember hónapjában feltornyo- 
sult kérdések megoldásánál és amelyek 
komolyan veszélyeztették az európai 
békét, valamint az a nemes törekvés, 
amellyel az angol miniszterelnök igye- 
kezett az általános békét biztositani, a 
legteljesebb megértésre és masas érté- 
kelésre talált Olaszországban, amely 
mindig tanujelét adta békés törekvései- 
nek és az igazság álláspontja mellett 
való rendithetetlen kitartásnak A 
fasiszta politika békés szándékát bizo- 
nyitja az angol-olasz megegyezés, mely 
a legszivélyesebb kapcsolatot biztositja 
a két ország között. Lefektette a Föld- 
közi-tengeri és az afrikai helyzet reális 
alapjait és Olaszország, valamint An- 
glia közöt a békés együttmüködés le- 
hetőségét. 
- Megnyilt tehát az uj ut az európai 

béke biztositására: A magam részérő 
azt kivánom, hogy ez az ut gyümölcs- 
hozó legyen. 

CHAMBERLAIN VÁLASZA 
Chamberlain válaszában megköszön- 

te a szivélyes és bensőséges fogadtatást 
Köszönetét fejezte ki Mussolininak a 
müncheni értekezleten kifejtett értékes 

tevékenységéért és annak a reményé- 
nek adott kifejezést, hogy Olaszország 
és Anglia között a baráti kapcsolatok 
tartósak, szilárdak lesznek. Azért jött 
Olaszországba, hogy barátságos eszme- 
cserét folytasson le és megkeresse a 
nemzetközi helyzetben észlelhető ne- 
hézségek békés megoldását. Az angol- 
olasz megegyezés kifejezője a két nem- 
zet békés törekvésének és nem hiszi, 
hogy Anglia tengeri érdekei ujabb kon- 
fliktust teremthetnének. Meggvőződése, 
hogy az angol-olasz egyezmény egyben 
az európai helyzet stabilitását is biz- 
tositja. Pohárköszöntője vérén éltette 
az olasz királyt és Olaszországot. 

UJABB MEGBESZÉLÉSEK 
(RÓMA.) Chamberlain és Halifax, 

valamint Mussolini és Ciano tegnap este 
ujabb 85 vercis tartó tanácskozást folv 
tattak le a Venezia-palotában. Mervi- 
tatták a középeurópai helvzet nemzet- 
közi vonatkozásait. A tanácskozásoka. 

Mussolini ezután az angol kormány 
férfiak éltetésével fejezte be beszédét 

(RÓMA) (Stefani.) Az olasz sajtót 
természetésen a legélénkebben foglal- 
koztatják a brit-olasz megbeszélések. 
Megállapitható, hogy a lapok feltünő 
szivélyességgel üdvözlik az angol állam 
férfiakat, akiknek missziójától Európa 
ujjáépitését illetően igen sokat remél- 
nek. A Giornale dltalia vezércikke a 
következőket irja;: 

Kétségtelen, hogy ennek a látoga- 
tásnak kizárólag politikai céljai 
vannak. Az eredményt azonban 
- tekintettel az érdekek kuszált- 
ságára - nehéz lenne előre megjó- 
solni. Egy azonban bizonyos: Cham 
berlain és Mussolini is ujra fel 
akarják építeni az európai rendet. 
Sokan feltünő nagy jelentőséget 
tulajdonitanak a spanyol kérdés- 
nek, holott ez az az edyetlen, pont, 
amely a legkevesebb gondot igény- 
3i. Itália lojálisan teljesitette köte- 

lezettségét, visszavonta önkénte- 
seit, de Franco tábornok enélkül 
is likvidálja rövid időn belül a 
problémát. Vannak azonban más 
jelentősebb kérdések is, amelyek 
például Németországot érintik és 
vannak Itáliának is követelései, 
amelyek az irott jog alapján épül- 
nek fel és amelyeket el is fog érni. 
Végül Anglia is biztositani igyek- 
szik szabad utját a Földközi-ten- 
geren és Középeurópa is rendezés- 
rTe vár. Ezek a jelentős kérdések, 
amelyekről a két miniszterelnök 
bizonyára szivélyes légkörben tár- 

gyalni fog. 

A NÉMET FÉLHIVATALOS A 
RÓMAI TÁRGYALÁSOKRÓL 

(BERLIN.) (DNB.) A félhivatalos 
Deutsche Dipl. Pol. Korrespondenz 
római tárgyalásokkal kapcsolatban a 
következőket iria: 

A megbeszélések az elmult évben 
megkötött brit-olasz egyezmény 
alapelveiből indulnak ki és nem is 
kétséges, hogy eredményesek lesz- 
nek, mert ugy Róma, mint London 
részéről a legteljesebb jószándék 
mutatkozik. Német részről azt 
óhajtják, hogy Chamberlain és 
Mussolini megbeszélései sikerrel 
járjanak, mék pedig mindkét félre 
nézve egyformán, mert csak ugy 
remélhető az európai tartós béke, 
ha London és Róma barátai is egy- 
formán részesülhetnek annak áldá- 
saiban. Ha Anglia és Olaszország 
megegyezik, alckor abból Francia- 
országnak és a Harmadik Biroda- 

Melegen ödvövölte az angol kormány- lamnak is haszna származik, 

tatják. 

A rómail találk
ozó és a sató

 

A SPANYOL FÖLDET JÁRT 
PARLAMENTI BIZOTTSÁG 
DALADIER ELŐTT 

(PÁRIS (Havas.) Daladier minisz. 

terelnök fogadta a köztársasági Spa- 
nyolországból hazatért francia parla. 
menti bizottság tagjait és meghall- 
gatta beszámolóját a tapasztaltakról. A 
bizottság ezután Bonnet külügyminisz 
tert kereste fel a Guai dOrsav helyi- 
ségeiben. : 

HATÁLYTALANITOTTAK A 
LENGYEL-SZLOVÁK IDEGEN. 
FORGALMI EGYEZMÉNYT 

(VARSÓ.) (Express.) A nemrégiben 
megkötött lengyel-szlovák idegenfor- 
galmi egyezményt a varsói kormánv 

hatálytalannak minősitette. A lengyel 

közlés semmit sem mond az intézke- 

dés okairól de beavatottak szerint ez 

a nasvszöllősi lengyelellenes tüntetés 
sel áll szoros összefüggésben. 

MEGNYILT A PRÁGAI NÉMET 
EGYETEM 

(PRÁGA.) (Ceteka.) Hosszabb idő 

multán tegnap nyilt meg ujra a prágai 

német egyetem, amelynek rektora be- 

szédében kijelentette, hogv a főiskola 

tenitási módszerében tökéletesen meg 
fog egyezni a nemzeti szocialista alap- 

elvekkel. Feltünő volt, hogy a megnyi- 

tási ünnepségen a cseh kormány kul- 

tuszminisztere nem jelent meg és nem 

is képviseltette magát. 

MAGYARELLENES TÜNTETE- 
SEK NYITRÁN 

(NYITRA.) (Ceteka.) Nyitrán te0 
megismétlődtek a magyarellenes tünte- 

tések, amelyeknek a rendőrség csak 
akkor isvekezett véget vetni, amikor 
már több magyar üzlet és magyar lakás 

ablakait összetörték. Eszterházy János, 

a felvidéki magyarság vezére távirati. 

leg tiltakozott a belügyminisztériumnál 
a rendőrség eljárása ellen. 

UJABB HATÁRINCIDEIS 
(HUSZT.) A Rador jelentése szerint 

ezen a héten már a negyedik támadás 
történt magvar részről Bervinkos kö- 

csütörtökön délután fél 6 órakor foly- 

szitették tervszerüen elő azért, hogy 
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zelében a ruszin határőrök ellen. Ma- 
gyar részről megtámadták a csehszlo- 
vák határőrséget, amelyre gépfegyver- 
tüzet nyitottak, majd több kézigránátot 
dobtak át a csehszlovák katonai oszta. 
gokra. A cseh oldalon parancsnokló 
tiszt tiltakozását fejezte ki az össze- 

kötő magyar tisztnél az ujabb támadás 
ellen, a budapesti csea követ pedi 
fegyzéket i át a magyar kormanynaa 

akozásul az ujabb incidens 
miatt x határinei 

A MAGYAR KORMÁNY VÁLASZJEGYZÉEKE 
(PÁGA.) Magyarország prágai követe 

átadta a magyar kormány válaszjegy- zékét a cseh kormány jegyzékére. Ma- gyarország elfogadja azt a javaslatot, hogy magyar és cseh vezérkari tisztek- 
ből alakitott közös bizottsás vizssálja 
ki a munkácsi és ungvári incidensek 
ügyét, ragaszkodik azonban ahhoz, 
heerz a vizgálat a leggyorsabban 
megtörténjék és január 15-i jezés 
nyerjen, befelezést 

KONCZ JÖZSEF FŐHADNAGY TEMETÉSE KECSKEMÉTE 
(KECSKEMÉT) (MTI) Megható gyászpompával temették el a kecske- 

méti temetőben Koncz József főhadna gyot, aki a munkácsi betörési kisérlet alkalmával veszitette életét. A gyász- 
beszédet Kozma Miklós volt belüsvmi- niszter tartotta, méltatva Koncz fő- adnagy hősiességét és haláltmegvető 
bátorságátt ő ha láltmeg 

A MAGYAR HONVÉD 
FŐPARANCSNOK MUNKÁ. 
CSON 

(MUNKÁCS) (Express.) Sónyi Hugó 
altábornagy, a magyar honvédség föa 
rancsnoka tegnap Munkácsra érkezett 
és köszönetét fejezte ki a polgárőrség 
valamint a rendőrségi karhatalmi osz- 
tagok előtt magatartásukért, majd meg 
lápgatta a kórházban ápolt sebesül- 
eket. 

RÉSZLETEK A MUNKÁCSI 
TAÁMADÁSRÓE 

(MUNKÁCS) (Ekxoress) A bevez 
vizsgálat egyre ujabb részleteket ki a munkácsi betörési kisérlet körül- 
ményeiből Igy megállapitást nyert. 
hogy a támadásra a jelet a klastrom- aljai kolostorból adták le kék ég fehér tényjelzéssel, Ezalatt a támadásra elő- 
készített legénységnek tisztjeik beszé. 

det tartottak, amelyben arra buzditot- 
ták őket, hogy induljanak neki a vá- rosnak, amelyben nem lelnek ellen- 
állásra, mert a lakosság fellázadt és 

Amikor azután a csapatok ellenállásr találtak és látták hogy Hsétjen ásra 
ben hagyják őket, megfutamodtak és 
négy tankot ott hagytak a klastromal- 
jai kolostorban is 

UJABB HATÁRSÉRTÉS 
(BUDAPEST.) (Reuter.) Hivatalosan 

jelentik, hogy tegnap este 9 óra tájbat 
cseh reguláris csapatok tüz alá fogták 
Barcató községet és a tüzelést csak a 
magyar táviró- és összekötő tiszt tele- 
foni intervenciójára hagyták abba. A 
maoyar kormány emiatt rendkivül erés 
lyes hangon tiltakozott a budapesti 
cseh követségen. 

A LENGYEL SAJTÓ VÉLE 
MÉNYE A MUNKÁCSI EsE 
MÉNYRŐL csI Ese 

(VARSÓ,) (Express.) A lengvel sajtó 
továbbra is feltünést keltő cikkekben 
foglalkozik a munkácsi és nagygejöczi 
események hátterével és arra a megál: 
lapitásra jut, hogy azt cseh részről ! 

szlovákokat és a ruszinokat állandó 
izvalomban tartsák és megakadályoz- 
zák önállóságuk kifejtésében. 

MERÉNYLET AZ AMSTERzk- 
DAMI KONZULÁTUS ELLEN 
(AMSTERDAM) (Havas.) Az amster- 

lakán ismeretlen tettes
ek belőttek. Mi- 

alatt a hatóságok a tettesek után kutat- 

tak, a merénylet megismétlődött, de 

ezuttal a követségi titkár dolgozószo 
tájába lőttek be. A merényletek a H. 
madik Birodalomban kinos szenzáció 

veltettek 

maga kivánja a csehek bevonulásál 

dami német konzul hálószobájának aba 
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Két élmény: 
Szomszédomban nagylányo. család 

lakik . az ilyent farsang idején gyak- 
ran keresik fel a báli meghivók. Eze- 
ket a meghivókat kolozsvári nyomdák- ban készitik Van közöttük szép is Iz- 
léses, találó, finom és csábitó A leg- 
többje azonban sablonos, se nem uj, se 
nem régi minta, elavult és mégsem 
ócska, cifra és mégsem szép, egyszerü, 
de nem elég egyszerü. 
Ezekkel szemben a kezeim közé ke- 

rült a bukaresti magyar egyetemi hall 
gatók diákbáljának a meghivója. Ennél 
csinocsabb, beszédesebb és szebb meg- 
hivót talán életemben sem láttam. 
Csupa sziv, csupa kellem, merőben ma- 
gyar izlés, olyan finom, mint egy köl- 
temény és olyan beszédes, mint egy 
éposz. Öt kis rajz van benne A cim- 
lapon magyar fiu és magyar leány tán 
col a mézespogácsa felett, a másik 
rajz leányt ábrázol aki a virágoskertet 
kapálja; a harmadik egy fiut aki köny- 
vekkel és batyuval a hóna alatt visz- 
szatekint a kalotaszegi templomra, a 
negyedik: virágok alatt pihen meg a 
fáradt diák s az utolsó oldalon egy 
muzsikus cifrázza ki a nótát. 
Nemes célra kér felülfizetéseket és 

támogatást a rendezőség Kivánjuk, 
hogy zsákkal gyüjtsék a pénzt a vitat- 
hatatlanul nemes célra. És kivánjuk, 
hogy tartsák meg ezt a szokásukat 
Kapcsolják össze a nemest a széppel. 
Szegénységben is lehet szépet alkotni. 
Sőt. Ez az igazi szép. 

. 

A női fodrász szalonban halványsár- 
gára festett, öregedő hölgy rendelke- 
zik: ! 

- Kérem, kedves mester, itt bodo- 
ritsa meg apróra. . Itt lehet nagyobb 
a lokni. . nem lokni, ide is bodoritás 
kell,.. itt tessék valamit lemetszeni, 
nem sokat, csak egy leheletnyit... itt 
kérek egy kis erősebb, tartósabb sü- 
tést, mert ez a helyet nyomja a kala- 
pom és kérek arcmasszázst és kérek 
egy kis gőzölést és kérek .. 
A segéd ur ismétli, amig birja, az- 

után már csak motyog, de udvariasan 
figyeli, hogyan pereg őnagysága nyel- 
ve Hozzákezd a munkájához A hölgy 
azonban leállitja: 
- Várjon kérem, várjon. Én ugy is 

hosszabb ideig fogok itt tartózkodni. Ez 
alat dolgot akarok adni a manikürös 
kisasszonynak is Az enyémet? Oh 
nem. Az enyémet én otthon maniküröz 
tetem. Hanem, kérem, itt van a kicsi 
kutyám, ite van a kutyuskám, az én 
édes kis duduskám; az én drága lulus- 
kám... kérem kisasszony, nézze meg 
egy kicsit a kis kutyám körmeit, egy 

issé reszelje le a végeit és . és ké- 
rem tehet rá egy kis körömlakkot, 
ruzst, igen pirosat.. csak kérem, be 
ne vágja a kis kutyám lábát, mert na- 
gyon kényes... na kérem most már 
mehet.. Igen. kisasszony... tessék 
csak finoman bánni vele... jól megfi- 

. Most lehet. í 
A segéd ráborit a hölgy fejére vala- 

veszi a kutyát. Akkorléptem be a „műü 
terembe", amikor a kutyuska már ki 
volt készitve. A körmeit a kisasszony 
gyönyörü pirosra festette. Körülnéz- 
tem, hogy a „müteremben" kinek van 
esze? 
Nagyon megnyugtató tapasztalatot 

szereztee A kutyának volt a legtöbb 

Egy-kettőre lenyalta a ruzst a kör- 
mei 

(bi) 
zzz zzzz 

- Adományok. Köszönettel nyugtáz 
zuk F Róza nevében H. K.-né Dej 100 
lej adományát, 
- Őránként 1000 kilométeres sebes- 

ség. Londonból jelentik ázanaltal te 
ülő, árak olyan repülőgépet 
pelrnere óránként 800 kilométere- 
sebességgel tud haladni. Neuffield lord, 
kiváló müszaki szakember és repülő- 

géptervező kijelentette, hogy közelebb 
ről olyan repülőgépet fog késziteni, 

amely óránként 100 kilométer sebesség 

.- 
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A Micss-cég csuik 
alibit akari 

iábla 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap ke- 

rült a kolozsvári bünügyi tábla elé 
Palinszky Sámuel és Lipschin Mihály 
fellebbezése A kolozsvári törvényszék 
- mint megirtuk - Palinszky Sá- 
muelt, Berl Tabakot és Lipschin Mi- 
hályt bünösnek mondotta ki a Miess 
cégnél történt félmillió lejes betörés el 
követésében és ezért Palinszkit és Láp 
hint 2 év és 8 hónapi, mig Berl Ta- 
kot 8 hónapi elzárásra itélte. 
A törvényszék Lipschin Mihályt tá- 

vollétében itélte el, mert a vádlottat 
annak idején letartóztatni nem sikerült 
csupán a többi vádlottak és a tanuk 
vallomásából derült ki bünössége. A 
külföldre szökött Lipschint a lengyel 
rendőrség a kolozsvári hatóságok kö- 
rözésére őrizetbe vette és a kiadatási 

Detöröjec: Lipschin 
ldazolni a bünüsgui 

előtt 
után a lengyel hatóságok kiadták Ro- 
mániának Lipschint, aki napok óta 
már a kolozsvári fogház lakója. 
Az elsőfoku itélet ellen Tabak Berl 

nem fellebbezett. mert a vizsgálati fog 
ság beszámiításával mindössze nehány 
napot kellett még a fogházban kitöl- 
tenie. Palinszky azonban büntetése eny 
hitéséért fellebbezett, mig Lipschin ár- 
tatlanságát hangoztatta. 
Tegnap a bünügyi tábla előtt meg- 

tartott tárgyaláson Lipschin egy cser- 
novici cselédleány kihallgatását kérte, 
akivel azt akarja bizonyitani, hogy a 
Miess-cégnél történt betörés idején 
Csernovicbantartózkodott s igy a bün- 
tettben nem vehetett részt. Az alibi- 
bizonyitási kérésnek a bünügyi tábla 
helyet is adott és a fellebbezési tár- 

eljárás lefolytatásáis Varsóba kisérte, 
A diplomáciai formaságok befejezésenapolta el. 

gyalás folytatását későbbi időpontra 

sELEcT MozGO 

(TIMISOARA-TEMESVÁR.) Tegnap 
reggel idősebbkoru férfi jelent meg a 
királyi ügyészségen, Elmondotta, hogy 
Schloesser Ármin 52 éves kereskedei- 
mi ügynök és Lugoson az egyik textil- 
gyár szolgálatában állott, Schlosser a 
továbbiakban azt a vallomást tette, 
hogy három év alatt körülbelül félmil- 
lió lejt sikkasztott, illetve tulajdonitott 
el a gyártól, különböző, hamisitott ira- 

ÉVA 
LEHÁR FERENC örökbecsü operettje, melyben a világhirű zeneszerző saját ma- 

ga dirigálja a zenekart. Főszerepekben: 

Schnecider Magda adcié endroci, Hans Söhnker, 
ans 

Önként jelentkezett a hütlen ügynök, 
aki félmillió lejt sikkasztott a lugosi 

textilgyártól 

Csütörtökön nagy operett premier. 

hmann 

tok segitségével Minthogy lelkiismeret 
furdalásai vannak, valamintarra is gon 
dolt, hogy előbb vagy utóbb üzelmei- 
re rájönnek, önként jelentette fel ma- 
gát az ügyészségnél, hogy büneiért 
bünhődjön. Miután a soros ügyész val- 
lomásáról jegyzőkönyvet vett fel, át- 
kisérték a rendőrkveszturára a kihall- 
gatások és a vizsgálat lefolytatása cél- 
jából. 

Furfangos módon 

kereskedőt és 

az at-vasuti 
(DEJ-DÉS.) A dési rendőrség furfan 

gos szélhámos után nyomoz, aki Sza- 
mosujváron egy rádiókereskedőt, majd 
egy szabót csapott be. 

Vedan Nicolae szentbenedeki (sza- 
mosmegyei) lakos az elmult év novem 
ber havában bement Kegyes Márton 
szamosujvári rádiókereskedőhöz, aki- 
nek kolozsvári cégtől van lerakata. 
Vedan Niculae vasuti tisztviselőnek 
adva ki magát, - amit különböző ira- 
tokkal, igazolvánnyal igazolt, - majd 
18,000 lejes rádióra alkudozni is kez- 
dett. Meg is alkudtak a vételárban, a 
fizetési részletek feltételeiben s hogy a 
kereskedőnek bizalma legyen a rádió 
hitelben való kiadására. meghivta a 
kereskedőt otthonába Szentbenedekre, 
ahol nagyobb gazdasága és marhaál- 
lománya is van. Kegyes János elfo- 
gadta a meghivást és ki is ment köz- 
ségbe, ahol Vedan Niculae édesanyja 
fogadta s megelégedve a látott vagyon 
fölött, nyugodt szivvel hagyta ott a rá- 
diót. Természetesen azonban váltót vett 
az összegről különböző lejáratokra ki- 
töltve s a váltót Vedan Niculaen kivül 
édesanyja - aki állitólag irni nem 
tud - is ellátta kézjegyével. 
Pár nap mulva Vedan ujólag megje- 

lent a kereskedőnél azzal az ürüggyel, 
hogy már az első részletet. 1000 lejt ki 
akarja fizetni s kérte vissza az első vál 

tót A kereskedő azonban, minthogy a 
váltókat beküldte megbizójához, a ko- 
lozsvári céghez, nem tudta kiadni, 
miért is arra kérte a vevőt. hogy köz- 
vetlenül a kolozsvári cégnek fizessen. 
Az állitólagos vasuti tisztviselő ekkor 
egy jó szabó iránt érdeklődött a ke- zel fz haladni. 
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benedeki szélhámos a dési rádió- 
szabómestert 

Tizenhatezer leles rádiót és 7000 lcjes ruhát csalt ki 
hitatalnok 
szomszédságában lakó szabóhoz, ahol a 
kereskedő legjobb információja után 
havi ezerlejes részletre a szabó is ké- 
szitett részére egy 7000 lejes ruhát. 
Az idő mult, jöttek a havi részle- 

tek, de Vedan sem a rádiókereskedő- 
nek, sem pedig a szabónak nem fize- 
tett. Kegyés János erre kiment Szentbe 
nedekre, hogy visszavegye a rádliót, 
amire még eddig semmit sem fizetett a 
vevő. Ott azonban a legnagyobb meg 
lepetésére megtudta, hogy a ház, a gaz 
daság Vedan Niculae édesapja tulaj- 
dona. Vedan Niculae nem vasuti tiszt- 
viselő, igazolványai hamisak és a ki- 
csalt rádiót elvitte magával, 
Kegyes János rádiókereskedő ezek- 

után a dési rendőrségen feljelentést 
tett Vedan ellen sikkasztásért. A bo- 
nyodalmas ügyben Morar rendőrka- 
pitány és Muntyán komiszár vezették 
le a nyomozást és rövidesen megálla- 
pitották, hogy Vedan Niculae a rádiót 
Fesztinger Lajos dési lakosnak 3000 
lejért eladta, akitől a rendőrség elko- 
bozta. A sikkasztó Vedan azonban 
nyomtalanul eltünt és a rendőrségnek 
még ezideig nem sikerült letartóztat- 
nia, 

- A Casa Muncii nyugdijasainak fi- 
gyelmébe A kolozsvári Casa Muncii 
kötelékébe tartozó vasuti nyugdijasok 
figyelmét Crisan János elnök lapunk 
utján ismételten felhivja, hogy jelent- 
kezzenek a Nemzeti Ujjászületés Front 
jába való beiratkozás céljából a nyug- 
dijegyesület helyiségében. Az uj politi- 
kai szervezetbe február 15-ig lehet be- 
iratkozni, amikor ie a jelentkezéseket 

reskedőnél, aki örömmel vitte át a lezárják. 

Reuter jelenüi: 
(LONDON.) VI. György uralkodó ma- 

gánkihallgatáson fogadta Corbin londoni francia nagykövetet, akit később villás- reggelin látott vendégül. 
(LONDON.) A munkanélküliek tegnap a tőzsde épülete előtt kisérelték meg a' tüntetést, de a rendőrség megakadályozta 

őket abban, hogy a már szinte megszokott koporsót bevigyék az üzletkötési terembe, (LONDON.) Az árvizveszély egész An- gliában egyre növekedik. Dél-Wales terül 
letéről hatalmas károkat jelentenek, A ha tóságok mindent elkövetnek 
csökkentésére. 7 (PÁRIS.) A St. Etiennei bányamüvek munkásai váratlanul kimondották a sztráj! kot. A munkabeszüntetés oka a pótbér- 
emelési kérelem megtagadása. Az egyezte 
tő tárgyalások megindultak, 
(PÁRIS.) A mozgóképszinházak tulajdo- 

nosainak sztrájkja még egyre tart, mert 
a hatóságok nem hajlandók a tul magas 
adóterheket csökkenteni. 
(PÁRIS.) A sajtó nagy részletességgel 

foglalkozik a Grünspan házaspár ellen ho 
zott táblai itélettel és megjegyzi, hogy a 
házaspár fogvatartása a legfelsőbb tör- 
vényszék döntéséig igazságtalan. 
(BERLIN.) Az e hó 30-iki Reichstagülés megrendezésére megindultak az előkészitő 

munkálatok. A képviselőknek "szétküldöt 
ték a meghivókat a program megjelölé- 
sével. 

(BERLIN.) Azokahirek, amely szerint dr. 
Göbbels távozni alkarna a propagandaügyi 
minisztérium éléről, a kormány hivatalos 
cáfolata értelmében alaptalanok, 
(BERLIN.) A Königsberg-Berlin légi- 

járat egy gépe motorhiba következtében 
lezuhant. 4 utasa meghalt és két kiszolgá 
lója sulyosan megsebesült. ; 
(MÜNCHEN.) Bezárták a képzőmüvé-i szeti és épitészeti kiállitást, amelynek hi- 

vatalos jelentés alapján 1,875.000 látogató 
ja volt. 
(BARKUN.) A „Hindenburg" német 

jégtörő gőzös megmentette egy bajbaju- 
tott hollandiai gőzös legénységét és rako 
mányát. 1 
(LONDON.) Tegnap este a munkanélkü liek megismételték tüntetéseiket. Ez al- 

kalommal a télisegélyt követeltéle maguk 
na 
(WASHINGTON.) A Musica fivérek csa 

lási perében befejezték a vizsgálatot. A 
hatóságok felderitették, hogy a kicsalt 
összeg meghaladja a 11 millió dollárt. 
(DANZIG.) Greiser szenátusi elnök teg- 

nap fogadta a danzigi diplomáciai bestü- 
letek tisztelgését. í 
(BERLIN.) Göring marsall és Rosen- 

berg Alfréd ma ülik 461k születésnap- 
jukat. / (SYDNEY) Délausztráliában a fellépett 
hőhullám következtében óriási erdőtüzek 
támadtak, amelyeknek sok halálos áldoza, tuk van. Egyedül Victoria államban 26 a 
halottak száma. 
(JERUZSÁLEM) A kormányzóság ren- 

deletére a karhatalmi osztagok erőteljesen 
folytatják a házkutatásokat és könyörte- 
lenül járnak el a fegyvert-rejtegetőkkel 
szemben. Ghezában egy embert, mert la- 
kásában egy revolvert találtak, lelőtték. 
(JERUZSÁLEM.) Nablusnál nagyobb 

arányu összetüzésre kerül sor a felkelők 
és a brit karhatalmi osztagok között, ame 
lyekbe kénytelenek voltak a brit repülő- 
gépek is beavatkozni. Az ütközetnek arab 
részről 18, angol részről 4 halálos áldoza- 
ta volt. 
(SZÓFIA.) Megkezdődtek a bolgár-né- 

met kereskedelmi tárgyalások 
gzanmacesosamot 

asrma 

Eevséges bejelentőlap 
lesz a száliodákban 

és panziókban 
Az idegenforgalmi törvény 48. szaka- 

szának alapján minden szállodában 
vagy penzióban megszállott vendég 
egységes tipusu bejelentőlapot fog 
kapni, amelyen közlik vele a szállodá- 
ban érvényes árakat és mindazokat a 
körülményeket és adatokat, amelyre az 
utasnak szüksége van. Ennek a rendel- 
kezésnek a be nem tartását 500-2000. 
lejig terjedő pénzbüntetéssel büntetik. 
A Nemzeti Turisztikai Hivatal egy- 

ségesitette ezeket a könyvecskéket, 
amelyekbe csak a legszükségesebb szö- 
veget vezette be és rendeletet adot- 
speciális könyvecskék összeállitása vé- 
gett, amelyek száz nyomtatott oldalt 
tartalmaznak és áruk 13 lej lesz. A 
könyvecskéket az érdekeltek vagy a 
Nemzeti Turisztikai Hivatal (Bucuresti 
Str. Wilson 8. szám alatti) hivatalában, 
vagy pedig a „Romania" Társaság (Str. 
Doamnei 1. szám alatti) irodájában sze- 
rezhetik be.
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- Még most sem érti?... A nem- 

zetközi leánykereskedelem ellen küz- 

dő testület, a Secret Service tagja va- 

gyok; megtudjuk, hogy a casablancai 

Szervezet régóta hajszolt vezére a Me
- 

feor fedélzetén utazik Fogalmam sem 

volt arról. hogy a zseniális gonosztevő 

milyen külső mögé rejtőzik, ezért m
a- 

gam is felcsaptam utasnak. Huszon- 

négy őrával a leányrablás előtt sikerült
 

kilesenem Gobinieri, amint besurrant 

Betsy Meredith kabinjába; még azon 

az ejszakán én törtem be őhozzá és si- 

került is megtalálnom azt a fényképet, 

amit őn később eredménytelenül ker
e- 

2 Ön egyébként is tulságosan értel- 

mes koponya s unos-untalan keres
ztez- 

te az utjaimat; felfedezte, hogy ben- 

szülött rendőreimmel érintkezem s 

ezen a nyomon elindulva, eljutot
t egé- 

szen a White Cat-ig. Nagybecsü mükö- 

désének méltő koronájaként a White 

Cat-ban Nick Arlonnal együtt olyan 

ügyetlenül viselkedett, hogy Gobinier 

gvanut fogott s nem csak a foglyokat 

szöktette meg előlem, hanem még
 en- 

gem is hatalmába keritett, 

Mondhatom, kellemetlen napokat 

éltem át, amig a cellám elé állitott őr- 

szemet ájulást szinlelve sikerült leüt- 

nöm s igy kiszabadultam... 

Padington - hiába próbálta érzéseit 

elleplezni - ugyancsak kellemetlenü
l 

érezte magát. 

Kedves mr. Webster, ilyenformán 

azt sem tudom, hogyan kérjek bocs
á- 

natot öntől 

Sehogyse, dar Friend... nekem 

elég, ha megengedi, hogy miss Me
re- 

dith engem is ápolhasson. 

Boldogan... de mondja csak, rar. 

Webster, miért viselkedett olyan k
ülö- 

nösen miss Imbraid és miért tünt
 el J. 

P. Haaken? 
A Getektiv szélesen, jókedvüen ne- 

vetett: 

- Látja, dear Friend, ez volt az a 

pont, ahol én is csaknem nyomot té- 

vesztettem Pedig mindössze az tör- 

tént, hogy miss Imbraid és a holla
nd 

gyáros flörtöltek utközben s a jó
 miss 

= életében először s valószinüleg 
utol- 

jára is - elveszitette a fejét
... 

- Csak nem?.. 

Csak igen.. a két szerelmes szök 

ni készült, amit magunk között
 szólva 

és Haakenné ismeretében nem 
is tudok 

elitélni, S a leányrablás után
 Haaken 

arra gondolt, hogy miss Imbra
id magá- 

val vitte a két fiatal leányt 
is a meg- 

beszélt találkozóhelyre: Tange
rbe Még 

a szökés napján megállapitottam 
ugyan 

is, hogy a gyáros Tangerbe 
utazott bé- 

relt motorcsoónakon... 

Mind a ketten zavartan el
hallgattak, 

mert a sátor függönye m
eglebbent .3 

Betsy Meredith lépett hozzájuk fris- 

sen, mintha csak rossz ál
om lett volna 

az egész veszedelmes mar
okkól kaland. 

s Robert Padington ugy érez
te, hogvy 

a leány közelében örök t
avasz, vidám 

jfjuság és törhetetlen életerő dalol
 az 

örök, sirig tartó szerelemről... 

(Vége) 

HALÁLRA ITÉLTÉK A HAZA- 

ARULÓ FRANCIA TENGERÉSZKA- 

DETTET, Párisból jelentik: A touloni 

tengerészeti hadbiróság tegnap tár- 

svalta a kémkedéssel és hazaárulással 

vádolt Auber tengerészkadett bün- 

ügyét. Vele együtt egy ucca
i leányt is 

a vádlottak padjára ültettek.
 A tenge- 

részhadbiróság a késő esti órákban 

hozta meg itéletét. Eszerint 
a hazaáruló 

tengerészkadettet halálra, mi
g a leányt 

3 évi kényszermunkára itélték. 

- 

(BUCURESTI.) Román sportkörökben 

igen nagy örömet keltett az angol lab- 

darugószövetség tanácsának az az elhatá- 

rozása, hogy tavasszal Bukarestbe is el- 

küldi válogatott csapatát. Az angol válo- 

gatott mellett most már biztosra lehet 

venni, hogy a magyar válogatott is elláto 

gat a román fővárosba. Ennek megfele- 

lően a román csapat idei nemzetközi mü- 

sora a következőképpen alakul: 

TESTEDZÉS 

Nemcsak az angol, 
hanem a magyar yán

 (ötr Gk azat) és szives meghívá- 

válosatott is játszik tavasszal 
Bukarestben 

Április 7-én Bukarestben: Románia- 

Magyarország. 
Majus 7-én Bukarestben: 

Jugoszlávia. 
Május 24-én, Bukarestben: Románia- 

Anglia. 
Szeptember 18-án Belgrádban: 

szlávia -Románia. 
Öktóber 8-án Bukarestben: Románia- 

Csehszlovákia, 
Október 22-.én Bukarestben: Románia 

Olaszország. 

olcsó áron. 

SPORTNÁL VAGY 
MUNKÁNÁL IS 
SZILÁRDAN ÁLL 
A SZEMŰVEGE! 

Miklósi, az AMTE egykori kitünő já- 

tékosa, aki egy idő óta Olaszországban 

rugta a labdát, visszatért Aradra és a 

Gloria csapatához kérte leigazolását. 

Bonyodalmak a TMAC kültföldi portyá- 

ja körül. Temesvárról jelentik: A TMAC 

labdarugócsapata eredetileg ma kellett 

volna elutazzék külföldi portyájára. Hogy 

ez nem történhetett meg, ennek oka az 

volt, hogy a temesvári brit konzulátus 

nem hajlandó kiállitani a csapat zsidó já 

tékosai részére a beutazási vizumot Pa- 

lesztinába. A csapat vezetősége mindent 

elkövetett, hogy az utazás program sze- 

rint megtörténhessék A brit konzulátus 

magatartása azonban felbontotta az erede 

ti terveket. Végül a TMAC vezetői garan 

ciát adtak a konzulátusnak arranézve, 

hogy a zsidó játékosok nem maradnak Pa 

lesztinában, hanem visszatérnele Temes- 

várra. Ennek alapján a játékosok megkap 

ták a vizumot és előreláthatólag holnap 

utnak is indulnak Palesztinába. 

Befejezte külföldi portyáját a Budapesti 

KE jégkorongcsapata és tegnap megérke- 

zett a magyar fővárosba, A csapat por- 

tyája során 14 mérkőzést játszott, amely- 

ből csak kettőt vesztett el, a többit meg- 

nyerte. 
Magyarország gyorskorcsolyázóbajnoksá 

galt szombaton és vasárnap rendezik meg 

Budapesten a Városligeti műjégpályán. 

Ez is rekord. A davosi nemzetközi jég- 

korongtornán Oxford csapata öt mérkő- 

zésen 111 gólt kapott. 

A Ferencváros külföldi portyájáról teg- 

nap hazaérkezett Budapestre. A magyat 

bajnokcsapat külföldi körutján hét mérkő 

zést játszott, hat meccset, közöttük a gö- 

rög válogatott ellen, megnyert, egyet pe- 

dig, Zágrábban elvesztett. Gólaránya: 

35:13. 

Felvételét kéri a FIFA-ba a szlovák 

labdarugószövetség. Pozsonyból jelentik: 

A szloválo futbaliszövetség legutóbb tar- 

tott ülésén ugy határozott, hogy felvéte- 

lét kéri a FIFÁ-ba és a jövőben a csehek 

től függetlenül fog müködni. Megalakitot- 

ták az önálló szlovák labdarugóligát is, 

amelybe tiz csapatot vettek fel. Nagy meg 

lepetést keltett, hogy a pozsonyi Vas-Ra- 

pidot, amely tiszta magyar játékosokból 

áll, nera vették fel a ligába. A Vas-Ra- 

pid most módját keresi annak, hogy 
a 

magyarországi bajnoki küzdelmekbe ka
p- 

csolódjék be. 
A Haggibbor labdarugószakosztályának 

értekezlete. A Haggibbor labdarugószak- 

osztálya csütörtökön este fél 9 órakor az 

összes játékosok bevonásával értekezletet 

tart a Haggibbor Klubban (Memorandului 

ucca 13.) 
Marosvásárhely és Nagyszeben is ver- 

seng Erdély ökölvivóbajnokságainak meg 

rendezési jogáért. Minthogy Kolozsvár is 

igényt tart a bajnokságok megrendezés
é- 

re, valószinüleg a bukaresti ökölvivószö- 

vetség dönt a kérdésben. Nem lehet két- 

ség, hogy a pálma ezuttal Kolozsvárnak 

jut. A január 21-22-én sorrakerülő baj- 

hokságra egyébként a kolozsváriak lázas 

szorgalommal készülnek. Ezuttal elsőiz- 

pen szoritóba lépnek a OFR versenyzői is, 

akiket a kitüunő Gyémánt mester készit 

elő. A vasutasokon kivül természetesen 

bajnoki küzdelemre. 
a KKASE teljes gárdájával felvonul a 

Szemüveseket orvosi előtrás 
szerint készitünk. 

Speciális aceláruk raktáron. 
prima alpacta evőeszközök feliünő 

KunMátyásFia R.T.e 
cLUJ, caLEA MARECHAL FOCH No. 2. 

nézve mérnök, lesz a 

kovits Szilárd örökében. 

ség pénzügyi bizottsága felfüggesztette 
Ripensia játékjogát, 

illetékeket. 

Romániába küldi el válogatott csapatát. 

dást keltett, mivel bizonyosra 

A lapok a döntéssel 

nak megnyerésére. 

az angol labdarugószövetség 

járt a válogatott csapat, 

sorának összeállitásánál. 

alagi és Sztancsik góljaival. 

Sársaság 
a 

lést tartanak a Vasmunkás Otthonban 

sok. A kolozsvári vas- 

szét a rendezőség. 

kus Kör farsangi 

rakozásban lesz részük a 
lyen megjelenőknek. A 
éjjel 12 óráig tart. 

etay a ugaa
z 

Románia- 

Jugo- 

Ferenczy Ödön, a háboruutáni idők ki- 

tünő atlétája, aki polgári foglalkozására 
Magyar Atlétikal 

Szövetség elnöke, a nemrég elhunyt Sztan 

Felfüggesztették a Ripensia játékjogát. 

Bukarestből jelentik: A labdarugószövet- 

mivel a temesvári 

csapat a Bukarestben lejátszott KK-mér- 

közései után nem fizette ki a szövetségi 

Csalódást keltett a magyar sportkörök- 

ben az angol labdarugóválogatott buda- 

pesti mérkőzésének lemondása. Budapest- : 

ről jelentik: Az angol labdarugószövetség zatt rendőrség is a megvadult ökör ül- 

tanácsa tudvalevőleg ugy döntött, hogy 

tavasszal Olaszországba, Jugoszláviába és 

döntés magyar sportkörökben nagy csaló- 
vették, 

hogy középeurópai portyája során Buda- 

pestre is ellátogatnak a futball mesterel. 
kapcsolatban az 

MLSz-t támadják, amely - szerintük - 
nem rendelkezett kellő diplomáciával az 

angol válogatott budapesti vendégjátéká- 
Angol részről nincs 

célzatosság a válogatott csapat portyamü- 

sorának fenti alakulásán. Valószinü, hogy 
tekintettel 

volt arra, hogy Olaszországban régebben 
mint Budapes- 

tem, Jugoszláviában és Romániában vi- 

szont még egyszer sem volt és ez a szem- 

pont volt a döntő a válogatott portyamü- 

Nemzeti-Gibraltári válogatott 4:2 (1:1. 
A budapesti csapat második gibraltári 

mérkőzését is megnyerte Pálya (2) Kis- 

0 Gyári gyülés. A kolozsvári Vasöntő- 
de és Gépgyár (Junász) munkásai január 

13-án, pénteken este 7 órakor gyári gyü- 

0 Teadélutánt rendeznek a vasmunká- 

és fémmunkások 

január 15-én, vasárnap este fél 0 órakor 

teaestélyt rendeznek a saját otthonuk disz 

termében, Str. Catedralei 7. szám alatt. 

0 Január 21-én lesz az Árvalcánynevelő 
Otíhon bálja. Lázas érdeklődés előzi meg 

az Árvaleánynevelő Otthon január 21-iki 
nagy bálját, amelyet az Albina palota ter 

melben, az idén is a szokásos körültekin- 

tő rendezéssel, vendégszeretettel és jó- 

kedvvel tartanak meg. A bővebben tájé- 

koztató meghivókat e hét folyamán küldi 

0 Nagy érdeklődés előzi meg a Katoli- 

táncos teadélutánját. A 

Katholikus Kör - mint már megirtuk - 

január 15-én, vasárnap délután 5 órai kez 

dettel táncos teadélutánt rendez a Kogal- 

niceanu ucca 7. szám alatt levő helyisé- 

gében. Családias hangulatu, kellemes szó- 
„Fehér esté- 

teadélután 

A 

lgeke 2sport 

(KOLOZSVÁR) A Vasas TT ezuton ér- 
tesiti a társegyesületeket, hogy a Vasas 
ujból megkezdte müködését a Szabó-pá- 

A Titán TT január 1-től kezdve a Nagy 
Ferenc-pályán játszik. Szives meghiváso- 
kat Str. Closca 22 cimre kér a vezetőség 

Rádió 

PENTEK, január 13. 

Bucuresti. 6,45 Ritmikus torna, rádió- 
hirek, reggeli hangverseny, háztartási és 

orvosi tanácsadó. 7,45 Reggeli müsor ge- 

fejezése. 12: Déli hangverseny. 13: Időjel- 

zés, időjárásjelentés, kulturális és sport- 

hirek, vizállásjelentés. 14,10: Hirek, időjá- 
rásjelentés, rádióhirek. 15,10: Rádió.hirek. 

Aktuális előadás. 18: Katonazene. 19,15: 

Szórakoztató zene. 20,82: Közvetités az 
Operaházból. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

13,10: Ének zongora kisérettel. 13,30: Hi- 

rek. 14,30 Cigányzene. 15,385: Hirek. 
17,15: Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18: Előadás. 

18,30: Szimfónikus zenekar. 19,15: Sport- 
közlemények. 20,05: Hirek. 20,20: Szalon- 
zene. 21,10: Kosztolányi-est. Versek 22: 

Cigányzene. 24,10: Hanglemezek. 1,05. 

Hirek. 
.... esenaa a.. 

cia városkában. A Páris közelében fek 
vő Nantes nevü csendes kis városka 
uccáin a napokban izgalmas „bikavia- 
dal" játszódott le Mészároslegények és 

a rendőrök játszották a torerók szerepét, 
mig az „aréna réme" egy vágóhidról 
szabadult ökör volt. A megvadult ökör 
felöklelte kisérőit, akik éppen a vágó- 
hidra akarták felhajtani és végigrohant 
a városka uccáin. A járókelők között 
pánik tört ki és a telefonon fellármá- 

dözésére indult, Éppen egy lelkész ha- 

A ezen az autón akarta az ökröt elfogni. 
Már sikerült is egy kapualjba beszori- 
tani, de az állat egyetlen ugrással át- 
vetette magát az autón és tovább ro- 
hant. Végre több órai hajsza után, 
amelyben már százakra szaporodott tö- 
meg vett részt, sikerüli a kimerült ál- 
latot elfogni és a vágóhidra visszaszál- 
litani. 
- Magyar fecske Görögországban. A 

görög földművelésügyi minisztérium 
vadászati osztálya arról értesitette a 
magyar madártani intézetet, hogy 
1938 október 15-én a délepiruszi kerü- 
let Philipias nevü községében elejtet- 
ték a 123.456 számu gyürüvel jelölt ma 
darat Az intézet törzskönyve alapján 
ez a madár füsti fecske, amely fióka 

korában 1937 junius 13-án kapta a gyü 
rüt Csengelén, Szeged mellett. Való- 
szind, hogy 19838 őszén is innen, a szü- 
lőföldről indult el a téli szállás felé, s 
ezen az utján érte el a végzete, Az el- 
ejtési hely majdnem tiszta déli irány- 

volság 800 kilóméter. 
- Halandó dicsőség Mint Newyork- 

ból jelentik, Gertrude Ederle, a hires 

uszóbajnok, az első nő, aki a La Man- 

che csatornát átuszta. élete hátralevő 
részét aggok menhelyén akarja eltöl- 

teni. (Mindössze 40 éves) Certrude 
Ederle szomoru példája a modern hir- 

név és dicsőség gyors hanyatlásának. 
Mikor a csatorna átuszása után haza- 

tért az Egyesült AÁllamokba, mint nem 
zeti hőst ünnepelték. Néhány év mul- 
va azonban megfeledkezett róla min- 
denki. Mint vándorárus volt kénytelen 
kenyerét megeresni Egy üzleti utja al 
kalmával sulyos baleset érte, egy new- 
yorki ház lépcsőjén eltörte a lábát. Hu 
szonnégy hónapot töltött kórházban. 
A háztulajdonos ellen kártéritési pert 
inditott . ezt most megnyerte. Negy- 

venezer dollárt itélt meg neki a biró- 
ság De annyira belefáradt az életbe 
annyira megundorodott mindentől, 
hogy ezzel a nagy összeggel már nem 
akar uj életet kezdeni; ugy nyilatko- 
zott, hogy egy bostoni aggokházába 
vonul s ott marad haláláig. 

Bartók Béla zongorázik. 22,40: Hirek. 23: 

A Többórás „bikaviadal" egy fran- 

ban fekszik a származási helytől a tá- 

ladt arra autójával s néhány rendőr
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A Nemzeti Ujjászületés 
artsonatanak népszerü- 

ce 
Az a mozgalom, amelyet az ország 

polgarainak a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjába való tömöritése végett meg 
inditottak, már a második napon igen 
értékes eredményeket hozott és kedve- 
ző előjeleket a jövőre nézve Napról- 
napra nőtt a csatlakozások száma, ame 
lyek ugy minőségbelileg, mint mennyi- 
ségbelileg nagyjelentőségüek voltak. 
A Nemzeti Ujjászületés Arcvonalának 
nagy népszerüségét bizonyitja a három 
hatalmas gyülés. amelyet Kolozsváron, 
Craiovan és Chisinauban tartottak 
meg karácsony előtt. A gyülésen Ale- 
xandru Vaida Voevod, Constantin Ar- 
getoianu és Artur Vaitoianu korona- 
tanácsosok elnököltek. Megjelentek a 
gyülésen miniszterek, a kormány ki- 
küldöttei és az illető tartomány királyi 
helytartója. Szót kértek a gyüléseke 
a tartományi intézmények vezetői é 
kifejezték határtalan boldogságát a 
köznek a nagyjelentőségü tény fölött, 
hogy az összes román polgárok egyet- 
len óriási politikai szervezetbe tömö- 
rülnek. Ez a tény véget vetett a test- 
vérharcoknak, a mult gyötrelmeinek, 
amikor a nép elvesztette bizalmát ve- 
zetőiben, , 
A három gyülés jellemző tünete: a 

lelkek megmozdulása volt. Hasonló ez 
a tünet ahhoz a történelmi megmozdu- 
lásokhoz, amikor az emberi szenvedé- 
lyek elhallgatnak és kéz a kézben ha- 
lad az ország minden polgára, ha meg- 
értés, az egység és a bölcs elgondolások 
utján. Azok a köszönő szavak, ame- 
lyek elhangzódtak, a lelkek megmoz- 
dulását tükrözték vissza, azokét a lel- 
kekét, amelyek frenetikus tetszésnyil- 
vánitásokkal adtak kifejezést örömük- 
nek a Nemzeti Ujjászületés Frontjának 
megszületése és megerősödése felett 
Soha ilyen egységes és egy gondolat je 
gyében megnyilvánuló megmozdulás 
em történt még román földön. A Nem 

zeti Ujjászületés Frontjának szervez- 
kedése befejezett tény Az igazság ut- 
ban van - mondja a francia közmon- 
dás - és ettől eltérni nem lehet. A 
szellemi egybeolvadás, a tökéletes egy- 

bég, amely az ország egyik sarkától a 

másikig terjed, reális és kézzelfogható 
gondolátokból származik. 
Ennek a gondolatnak megtestesitője 

a Korona, amely egyben a nemzeti egy 

ség szimboluma is. 
A lelkek megmozdulásának nagyje- 

lentőségű tényét közvetlenül Őtfelsége, 
a király inditotta el. Feléje száll a há- 

rom gyülés minden szónokának szava. 

Meghatva attól a meleg figyelmesség- 
től, amely tiz és tizezer polgár szivé- 
ből Ura iránt kiáradt, Öfelsége közvet- 
len és meleg szavakkal válaszolt táv- 

irataiban a gyülésen elnöklő királyi 

koronatanácsosoknak A Nemzeti Ujjá- 

születés Frnotjának nagy 
azért volt lehetséges. mert Románia 

igen kivételes és kedvező helyzetben 
van, amelyet a tevékeny királyi gondo- 

lat irányit, amely kutfője és forrása 
minden megmozdulásnak. 
s zzzszzte 

Harmincnapi elzárással 
püntetteék a ledénüucket, 
mert Maduarországot 

éllették 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A szesz 
rossz tanácsadó - mondja a közmon- 
ás - és ezt szomoruan tapasztalták 

zöld Károly és Zöld Béla Santioara 
(Marosmegye) községbeli lakosok. Az 
elmult hónap folyamán betértek a falu 
kocsmájába, ahol egyik pohár bort a 
másik után fogyasztották. i 
VUirágos kedvük kerekedett, énekel- 
ni kezdtek és a következő percben 
olyan volt a kocsma, mint a felfor- 
gatott hangyaboly: a legények Ma- 

gyarországot éltették. 
Kedvük csak akkor lohadt le. amikor 
megpillantották a helyszinen megje- 

lenő csendőrörmestert, aki meginditotta 

ellenük az eljárást. 
A katonai törvényszék tegnap - dr 
Gutiu Pavelesca ügyvédnő beszéde 

után, aki a vádlottak részegségére 
hi- 

vatkozott - mindkét vádlottat 

. e. 

(BUCURESTI.) Petre Andrei nem- 
zetnevelésügyi miniszter számos megke 
resést és kérést kapott az izraelita val- 
lásu iskolásgyermekek szüleitől, akik 
vallási szempontokra és indokokra va- 
ló hivatkozással, arra kérték a minisz- 
tert, hogy mentesitse az állami iskolá- 
ba járó gyermekeiket az előadásnak 
szombaton való látogatása s a szombati 
napon való irás kötelezettsége alól A 

JOESEI 
Nem mentesitheti 

a nemzeinevelésüéeyi minisziérium az 
iskoloába járó 1sldó tanulókai a szombati iskola 
lálegatlás és irás hötlelezettisége alól 

3 
aéten n 

nemzetnevelésügyi miniszter azon- 
ban közölte az érdekelt szülőkkel, 
hogy nincs módjában teljesiteni eze- 
ket a kéréseket és amennyiben ezek a 
tanulók a szobati napon nem látogat- 
nák az iskolát, vagy megtagadnák az 
irásbeli feladat elvégzését, ugy az is- 
kolai törvények teljes szigorral fogják 
őket sujtani 

- 

(BUCURESTI.) A fővárosi rendőrség 
hosszas és fárasztó nyomozás után le- 
tartóztatta annak a borzalmas kettős 
gyilkosságnak a tettesét, melyet a fő- 
városi Cuza Voda uccában követtek el 
és amelynek áldozata a Guttmann-há- 
zaspár volt. A házaspárt - mint isme- 
retes - Szilveszter éjszakáján gyilkol- 
ták meg vadállati kegyetlenséggel. A 
gyilkos Mitica nevü többszörösen bün- 
fetett egyén, aki a targu ocnai fegy- 

sadzemzmas 

Elfogták a fővárosban Szilveszter 
élszakáján elkövetett kettőős 

gyilkosság tettesét 
házból szökött meg. A rendőrségen tör 
tént kihallgatása során egykedvüen is 
merte be, hogy ő ölte meg a házaspárt 
és tettet bosszuból követte el, mert 
Guttmann valami üzleti ügyből kifolyó 
lag néhány száz lejjel adósa maradt és 

tozását többszöri sürgetésre sem 
volt hajlandó megfizetni A rendőrség 
széles körben folytatja a vizsgálatot az 
elvetemült gyilkos ügyében. 

o 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A mult év 
decemberében kellemetlen meglepetés 
ben volt része Balos Gheorghe kolozs- 
megyei Bálcesti községbeli lakosnak. 
Este tért haza munkájából, mikor fele- 
sége azzal a hirrel fogadta, hogy lá- 
togatójuk volt a végrehajtó, aki 250 
le1 kovetelt az asszonytól. Az asszony 
nem tudva miről van szó, kifizete a 
kérdéses összeget. Balos feldühödve 
fogadta ezt a hiri. Kiderült, hogy mind 
összes 150 lej tartozása volt, az is jelen 

téktelen büntetésből a, végrehajtó te- 

győzelme 

hát -Balos szerint - jogtalanul vet- 

te el a 250 lejt. 
A végrehajtó a faluban lakott, ott 

volt az adóhivatal is Balos megindult 

a hivatal felé. Ütközben találkozott 

Aurel Pirojan végrehajtóval, akit eré- 
lyesen felelőségre vont. 

Pitojan kikérte magának a han- 
got, Balos azonban továbbra is 

erélyeskedett és nagyon fenyege- 
! tően lépett fel. 

Vita közben a csendőrség épülete elé 

értek 
ltt a végrehajtó azonnal az őrmes- 

terhez fordult, aki jegyzőkönyvet 

vett fel az esetről és meginditotta 
— 

Eljárás indult a végrchajtó-tanu ellen, 
mert reszesem jelent meg a lörvenüszéki tárátalásonm 

az eljárást, 
A gazdálkodó a katonai törvényszék 
elé került, Tegnapra tüzött ki tárgya- 
lást ebben az ügyben a biróság, ame- 
lyen megjelent Aurel Pirojan végrehaj 
tó-koronatanu is, aki kihallgatása fo- 
lyamán igen zavarosan viselkedett. 

Dülöngélve ment az emelvény fe- 
lé és minden jel arra mutatott, 
hogy bőséges áldomással ünnepel- 
te meg koronatanui minőségét. Ne- 
gulescu hadbiróezredes megdöbbe- 
néssel állapitotta meg, hogy a ta- 

nu tökrészeg. 
Azonnal rendelet adott ki, 
alapján 
a magáról megfeledkezett tanut 
nyomban a vizsgálóbiró elé vit- 
ték, aki megkezdte kihallgatását. 

amelynek 

Az esetről jegyzőkönyvet vettek fel, 
amelynek alapján 
a birósággal szemben tanusitott 
tiszteletlen magatartás miatt eljá- 

rás indult a végrehajtó ellen. 
De az eredeti vádlott. Balos Gheor- 

ghe sem kerülhette el sorsát. A biró- 
ság megállapította a hatóság elleni erő 
szak tényét és egyhónapi elzárásra itél 
te őt. 

(BUCURESTI.) A munkaügyi minisz- 

térium hirdetményt bocsátott ki, amely 

ben a munkaadó kézművesmesterek és 

iparosok tudomására hozza a követke- 

zőket: 
A munkaadó kézmüvesmesterek és 

kisiparosok mesterkönyvvel és ipariga 

zolvánnyal kell hogy rendelkezzenek. 

A mesterkönyveket a bemutatott iga- 

zoló iratok alapján bocsátják ki azok- 

nak, akik mérnöki kévesitéssel, felsőbh 

ipariskolai végzettséggel rendelkeznek, 

vagy akik a másodfoku szakmai iskolát 

végezték el. A mesterkönyveket a gya- 

korlati mestervizsga alapján is kibo- 

csátják az olyanok részére, akik iga- 

zolják, hogy iegalább 3 évig mint segé- 

dek dolgoztak a szakmában és ezt a 

segédi minőséget szabálvszerü munka- 

könyvvel igazolni tudják.- A szakma. 

inarok syakorlásáról szóló uj törvény 

engedélyt ad arra, hogy azok a munka- 
adók, akik sem mesterkönyvvel, 

sem 

munkakönyvvel nem rendelkeznek, 
a folyó évi január 31-ig mestervizsgát 

tegyenek, amely alkalommal be kell 

isazolniok megfelelő szakkénzettségei- 

ket és azt, hogy jelenleg is mint mun- 

kaadó kéezmüvesmesterek tevékenyked- 

nek. Igazolniok kell továbbá azt, hogy 

30-30 szakmat mühellyel 
az 1936. évi április 30. óta megfelelő 

rendelkeznek és 
lagalább öt éve dolgoznak abban a szak 

dett. 

ik kaphatnak és milyen feltételek mellett 
mesterkönyvet és iparigazolványt ? 

mában, amelyben mesterkönyvet óhaj- 
tanak elnyerni. Ezeket a körülményeket 
az illetékes kereskedelmi és iparkama- 
ra, az illetékes pénzügyi közegek és az 
illetékes betegsegélyzőpénztárak isa- 
zolják az érdekelt kérésére. A mester- 
vizsga iránti kérést a megfelelő iga- 
zoló iratokkal felszerelve a királyi tar- 
tomány területén müködő munkaügyi 
vezérfelügyelőséghez, vagy alfelüsyelő- 
höz kell benyujtani és a vonatkozó 
iparigazolványt a mesterkönyv kiálli- 
tása után adják meg a kérelmező ré- 
szére. Azok, akik nem rendelkeznek 
mesterkönyvvel, nem folytathatják 
többé mesterségüket és műhelyüket a 
vonatkozó törvény rendelkezése értel- 
mében bezárjákk 

- Sulyosan megbetegedett a gyilkos 
Eliza Dornescu asszony. Bukarestből 
jelentik: Eliza Dornescu asszony, aki 
- mint ismeretes - az ilfovi igazság- 
ügyi palotában négy revolverlőövéssel 
megölte mérnök-barátját és aki jelen- 
leg a vacarestii fogházban vizsgálati 
fogházban van, sulyosan megbetege- 

Az orvosi vélemény alapján 
Eliza Dornescu asszonyt kórházba szál 
litották, ahol az orvosok megállapitot- 
ták, hogy azonnali sürgős mütétre van 
szükség. 

veget ert a panan udvar 
anami vadásia 

(TIMISOARA-TEMESVÁR) Az a 

nagyszabásu királyi vadászat, amelyet 
II. Károly király Őfelsége, Pál jugo- 
szláv régensherceg, Mihály gyulafe- 
hérvári nagyvajda trónörökös. a romá 
niai diplomáciai kar és a romániai köz 
élet több kiválósága vett részt, véget 
ért. A vadászat végén II. Károly király 
Őfelsége vacsorát adott az előkelő ven- 
dégek tiszteletére. Pál jugoszláv ré- 
gensherceg a vadászat és a vacsora be- 
fejezése után visszautazott Belgrádba, 
II. Károly király Őfelsége és Mihály 
nagyvajda, trónörökös az udvari vo- 
nattal Bukarestbe utaztak vissza, aho- 
vá szerdán délelőtt fél 12 órakor érkez 
tek meg. A mogosoaiai pályaudvaron 
a királyi vonatot. illetve II. Károly 
király Őfelségét és Mihály gyulafehér- 
vári nagyvajda trónörököst Armand 
Calinescu belügyminiszter, CGhelme- 
gheanu közlekedésügyi miniszter, Ciu- 
perca tábornok, nemzetvédelmi minisz 
ter, Gabriel Marinescu tábornok. a fő 
város rendőrprefektusa Argeseanu tá- 
bornok, a II. hadtest parancsnoka, 
Petrescu Togu tábornok, Bukarest tér 
parancsnoka és több más katonai és 
polgári eőkelőség fogadta nagy lelkese 
déssel Az uralkodó és a nagyvajda a 
hivatalos fogadás után a királyi palotá 
ba hajtattak. 

Január 31-en lejár a 2350 
lejes ezüstpénz Deváliaási 

határideje 

(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 
rium rendeletet adott ki, amelynek ér- 
telmében január 31-ig bezárólag meg-! 
hosszabbitotta a 250 lejes ezüstpénz-, 
nek beváltási határidejét. E határidő 
után a 250 lejeseket a kereskedelmi. 
forgalomban nem fogadják el és ezek 
az érmek elveszitik értéküket A 2501 
lejes ezüstpénzeket a Banca Nationala 
központja és fiókjai a forgalomban lé- 
vő törvényes váltópénzre cserélik át 

Hol és melu napokon 
lattamoziatandók a küls- 

nal hkönyvecskék ? 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A VI hadtest 
bparancsnokság részéről kiadott rende- 

let értelmében Kolozsváron a katonai 
könyvecskék láttamozása a következő 
sorrendben történik: í 

A kolozsvári központ (Str. Vasile 
Goldi. 1.) január 12-én az 1934. évi 
korosztályhoz tartozók katonai köny- 
vecskéit láttamozza Január 18-án és 
14-én az 1933; 16, 17-éen az 1932; 18, 
19-én az 1931; január 20. 21-én az 1930 
január 23, 25-én az 1929, január 26, 
27-én az 1928; január 28, 31-én az 1927; 
február 1, 3-án az 1926. február 4, 6: 
az 1925; február 7, 8-án az 1924; feb- 
ruár 9, 10-én az 1923, február 11, 13-án 
az 1922; 14, 15-én: az 1921, február 16, 
17-én az 1920; február 18-án az 1919, 
20-án az 1918; 21-én az 1917; 22-én az 
1916; 23-án az 1915; 24-én az 1914, feb 
ruár 25-én az 1913; február 27-én az 
1912; és február 28-án az 1911 korosz- 
tályok katonai könyvecskéit láttamoz- 
tatják 

A tartalékos tisztek jelentkezése 
A Kolozsvár és Kolozsmegye terüle- 

tén tartózkodó tartalékos tiszteknek, 
1939. január 8. és 1939. március 1. kö- 
zött a kolozsvári hadkiegészitő parancs 
nokságnál kell jelentkezniök katonai;, 
igazolványuk láttamoztatására A tar-. 
talékos tisztek kötelesek magukkal 
vinni az Md. E. I. katonai igazolványt, 
az Md. V. szolgálati jeggyel együtt, to- 
vábbá a kötelező katonai felszerelést. 

A Zsidók a német jogtörténelemben. 
Berlinből jelentik: A Julius Straicher 
iskolában, amely tulajdonképpen a 
berlini tudormányegyetem egyik mellék 
intézménye, Deeg professzor előadást 

tartott „Zsidók a néemet jogtörténelem 

ben cimmel és heves támadást intézett 

a zsidóság ellen. 
1 -.



asya 

. 
Borékirdetések 

ööetesz eb 
APROHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 

ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej. 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis Válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

(VT1673) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul ii ((T 1679) 
PARASZTMALOM kitünő körzettel, 

Kolozsvár mellett eladó. Cim: Eördög Im- 
re Feiurdeni, jud. Cluj. (262) 

JÖMENETELÜ kóser bodega centrum- 
ban azonnal átadó. Cim a kiadóban. 

(318) 

HÖLGYFODRÁSZAT fényes berende- 
zéssel, komplett felszereléssel, olcsó ház- 
bérrel ELADÓ a központban. Leveleket 
„Forgalmas helyen" jeligére a Nova köny 
kereskedésbe, Str. Memorandului 16. 

(404) 

KERESEK megvételre érc zománcos 
fündőkádat. Csakis jó állapotban,. Hivásra 
házhoz megyek. C. Decebal 22. Mayer. 

(325) 

SÜRGÖSEN keresek megvételre 5- 
600.000 lej értékü jövedelmező házat, le- 
hetőleg modernet. Cim a kiadóban. 

(I 1762) 
SCHIMBAÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 
lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36-23. (VT1725) 
GYARTELEPEN üzlet kétszoba, kony- 
ha, mellékhelyiségek, nagy kertesház ol- 
lcsón eladó. Str. Negru Voda 15. Erde 

56) 

HASZNALT rádiók, ruhák, ékszerek, 
,órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
jolcsón eladók részletfizetésre. Comision, 
1Str. Matia. (N1520) 

Ritka alkalom 
Jól bevezetett bodega más elfoglalt- 

ság miatt azonnal 

eladó 
Erdeklődni 

Diata cári s. 
WENIRAUB BODrGA 

ELADÓ dióhálók és kombinált szekré- 
nyek a Diana udvarán, asztalosnál. 

(222) 
TUZIFA. 1 öl bükkdorong 1200 lej, 

tölgyhasáb 1300, bükkhasáb 1350, hántott 
fa 1450 lej. Apritott fa: tölgy 1 mázsa 80, 
bükk 85, hántott 90 lej. Elsőosztályu jól 
kimért fát haza szállit a Nosa cég, Str. 
Baciu 1-3. Telefon: 26-94, (322) 

HAZISZÖTTES kész szőnyegek kapha- 
tók Str. Elisabeta 46. (344) 

ELADÓ MÁV 1070, Ganz 900 cséplőszek 
rény, 2 évig használt, Fordson traktor, 
elevátor négy lábas herefejtő és egy fel- 
szerelő purificátor 1070-es. Cim: Bernáth 
Mendel Taureni, posta Zau de campie, ju- 
detul Turda. (V 338) 

MEGVETELRE keresek 1070-es MAV 
cséplőgarniturát. Isza Aladár, Turda, Str. 
Barnutiu 24. (V T 1763) 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Érdeklődni délelőtt: Piata Sion 2., 
emelet. (347) 

OÖCSKARUHAÁKEÉRT iegtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului 4 (N1547) 

ELADÓ középtermetre télikabát és egy 
mikádó és kis termetre sötét öltöny. Iuliu 
Cezar 30. (N1542) 

SÜRGÖSEN eladó házastelek, gyümöl- 
csös, Str. Fabrica de Zahár 42 (352) 

BELVAÁROSBAN főuton, forgalmas he- 
lyen trafik kereszténynek átadó. Biztos 
exisztencia. Cim a kiadóban. (360) 

MINDENFELE ékszerkészitést, átalaki- 
tást, javitást, ezüstözést, tüzaranyozást ol- 
csón vállalunk. Aranyat, ezüstöt, drágakö 
vet veszünk. Ékszermühely, Str. fulia 
Maniu 6. (369) 

BORGARNITURA, faragott kanape, fo 
telek, főzőkemence két sütővel, mahagóni 
spanyolfal és egyebek eladók. Hirsch, 
Str. Avram lIancu 8. (372) 

SKI 42-es bakkanccsal és uj férfi si- 
kosztum eladó. Cal. Regele Ferdinand 
107.. III. emelet. Dna Moraru. (373) 

VAROSI bunda pézsmabéléssel és szép 
iróasztal olcsón eladó. Str. Bratianu 49., 

va töé Aanééééé 

ADOÓVALLOMAÁSI ivek kereskedők, ipa 
rosok, háztulajdonosok, szabadfoglalkozá- 
suak részére. Belejeltőivek, nemzeti mun- 
kavédelmi, lakbérszerződések hivatalos 
kiadásban csak Anca könyvkereskedésé- 
ben Cluj, kaphatók, (N1549) 

ELADÓ ebédlő, férfiszoba, bundák, ké- 
pek, szőnyegek. Str. Tudor Vladimirescu 
16-b. szám. (376) 
SÖTÉTKÉK Norcoc beret darabja 43 lej 
Sipos végkiárusitásán, Cal. Regele Fer- 
dinand 8. (T 1764) 
FEKETE uj róka, uj ezüst, 36 szatin 

szandál, 38 körömcipő, fekete női télika- 
bát, női ruhák, egy gyerekágy eladó. Str. 

GYERMEKÁGY és egy harmonika el- 
adó Str. Dumbrava Rosie 12. Iris-telep. 

FÖZÖKEMENCE, kosztadásra is alkal- 
mas, olcsón eladó. Cim: Str. Decebal 45. 

(384) 
HAZIKOSZT elsőrendü, egy ebéd 13 
lej. Str. Avram lancu 18. ajtó 19. (395) 
SÜRGÖSEN eladó. Dragalina ucsa 3x1 

szoba, konyha, havi bér 1500, ára: 90.000. 
A. Muresan negyedben sarokház üzletnek 
alkalmas, szoba konyha 155.000. Dermata 
mellett téglanhán 3 szoba, konyha, kert 
960 négyzetméter 160.000. Villanegyedben 
1000 négyzetméter kert, 2 szoba, konyha, 
fürdőszoba, egy szoba, konyha 260.000. 
Ultnamodern villa, 2 szoba, komtfort, 2 
szoba, komfort Elisabeta-ut negyedben 
1,100.000 Biroul Increderea, P. Unirii 18. 
Tel.: 2832. (388) 
SZÉP topolyaháló, schröber fotelek, fel 

nyiló hencser olcsón eladó. Használt bu- 
tort, varrógépet, szőnyeget veszek. Szabó, 
Str. Tudor Vladimirescu 16. (400) 
SCHRÖBER fotel olcsón eladó. Klein, 

Str. Memorandului 24. ! (401) 
MINDENFÉELE butorokat veszek és el 

adok, finom tollpárnák, lószörmatrácok, 
paplan, nagy férfikabát eladó. Str. Gen. 
Poetas 15. (403) 
UJ finom női korcsolya 36-os cipővel, 

női sikosztüm olcsón eladó. Urania rö- 
vidáru üzlet, i (405) 
EGY rövid róka bunda eladó. Cim a ki- 

adóban. (406) 
MODERN dióháló, rökamier, lakkcsi- 

szolt konyhaberendezések, hálószoba és 
kombinált szekrények sürgősen olcsón el- 
adók. Cal. Reg. Carol 36. asztalos. 

(N1564) 

irógép, iróasztal, egyép UNDERVOOD 
butorok eladók Hirschnél, M. Foch 25. 
emelet. (N1563) 
NÖI télikabát eladó. Sir. I. Maniu 32. 

N(1500) 
LEGMODERNEBB csőszalongarnitura 

olcsón eladó. Friedmann, Str. Bratianu 33. 
Tel.: 1214. (N1557) 

ALLÁST KERES 
FOGTECHNIKUS állást keres, estleg 

vidékre is. Cim a kiadóban. (251) 
JÓCSALÁDBÓL való német nő kicsi 

gyermek gondozását vállalja nappalra. Ci- 
meket „Német" jeligére kérek. (378) 
RENDELŐBEN asszisztens vagy takari- 

tónői elhelyezkedést keres szerényigényü 
nő. „Szerény" jeligére. (385) 
EGY idősebb jómunkás borbélysegéd, 

aki ért a női fodrászathoz is, alkalmazást 
keres. Vidékre is megy, beléphet azonnal. 
Cim a kiadóban. (N1553) 

ALLÁST KAPHAT 
KERESEK ügyes mindenest, ki főzéshez 

ért. Str. Iuliu Maniu 36., emelet balra. 
(298, 

ARAGAZ képviselet keres agilis ügynö- 
köket. Érdeklődni Str. Reg. Maria 1i. 

(208) 
GERENDI-luncani boraim értékesitésé- 

re ügynököt keresek, borpince és iroda, 
Str. Regina Maria 13. (299) 
KITERJEDT összeköttetésekkel biró, jó 

megjelenésü üzletszerzőt vagy üzletszerző- 
nőt keres esetleg fixummal jól bevezetett 
régi társulat. Anjánlkozások „Kitartó szor 
galom" jeligére kiadóba kéretnek. (N 1523 

kerestetik január BEJÁRÓ szakácsnő 
15-iki belépésre. Cim: Dr. Gombos Cluj, 
Str. Berde 2. (343) 
KERESEK üzletkezelőt füszer- csemege 

üzletembe 100.000 bank, vagy ingatlan 
garanciával. Jakabovits, Motilor 36. 

(N1539) 
JŐ bizonyitvánnyal ellátott, teljesen 

egyedülálló, erőteljes, szorgalmas és józan 
életü 40 év körüli nőt keresek felváltani 
egy nyolc év óta alkalmazott személyt ma 
gányos urinő mellé, Személyesen jelent- 
kezni Cal. Motilor 135. alatt Kovácsnál. 

(N1540) 
JÖLFŐZŐ mindenes szakácsnöt keresek 

16-ére. Dr. Bartha, Reg. Ferdinand 3. 

első ajtó. (374) 

Ni502) 
SOFFŐR, mőtlen kerestetik, Str. Me- 

morandului 4, (Ni501) 
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KERESEK délutánra gyermek mellé ro- KIADÓ azonnalra 3 szoba és mellékhe- 
mán-német kisasszonyt. Deutsch, Str. 
Creangá 2-c. Jelentkezni 1-4 között. 

(N1538) 

lyiségekből álló uccai balkonos lakás tel- 
jes komforttal. Asigurare Nationala, Str. 
Regina Maria (329) 

MEGBIZHATÓ mindenest keresek ja 
nuár 15-re. Str. Sincai 144 (NI552) 

ORVOSI rendelőbe középkoru, komoly 
nő kerestetik: Jelentkezni kizárólag 12-1 
között dr. Királynál, Str. Memorandului 
25. (NI551) 

JÖL tánc oló akrobata leányt (nem 
kiskorut) keres a Cristal Palace. Ért. este 
fél 9-kor. (392) 
ROMÁNUL beszélő nő szállodához fel- 

vétetik takaritónőnek. Érd.: A vendéglő- 

KERESEK ügynököt 350 lej garanciával 
tixre és százalékra. eCim a kiadóban. 398 

(396) 
KERESEK ügynököt lakások, bérbeadá 
sához és vételéhez, százalékkal. Biroul 
lnerederea" P. Unirii 18. Tel.: 2332. 

(397) 
ONALLOAN kifőzéshez értő nőt kere- 
sek Bodegába, 3000 lej szükséges. Cim a 
kiadóban. (399) 

KÜLÖNFÉLÉK 

Bőrkabátokat 
méret utan szakszerüen készit, javitást és 
lestést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 19. 
Gólyával szemben. 1676) 

KERESKEDELMI megbizásokat, jobb 
cikkekben képviseletet, incassot vállal (ju 
talékra) Biroul Frenkel Turda. (V 4106) 
JÓL és olcson étkeznetünk Elek Cz. 

orth. kóser étkezőjében. Dubálarilor 5. 
(Cristal fürdő mellett) Ugyanott 1-2 sze 
mély lakást kaphat, (327) 
KORCSOLYA fenés, nikkelezés, kromo- 

zás, szakszerüen és gyorsan SZANISZLÓ- 
nál készül. P. Stefan cel Mare 17-18. 
Tel.: 13-24. (T1741) 
A Str. Reg. Maria 29. ÉTTEREMBEN 

elsőrendü háromfogásos menü kenyérrel 
és étlap szerint 18 lej, a kétfogásos i5 lej. 
Abonánál engedmény. (T1760) 
NEMI vagyonnal 35 éves vidéki urinő 

keresi biztos egzisztenciáju nyugdijas ur 
ismeretségét házasság céljából. Anonimra 
nincs válasz. Jelige: „Gyermek nem aka- 
dály". (V 337) 
TORDÁN a központban keresek egy üz- 

lethelyiséget, alkalmas üzletre, lelépést is 
fizetek Kérem irni ármegjelöléssel „Üz- 
let" jeligére a kiadóba. (V 379) 
TUD korcsolyázni? Tanitson meg en- 
gem is. Cimeket „Sport" jeligére. 
ELVESZETT fehér-feketés macska, első 

jobb lábán fekete folt. Megtaláló jutalmat 
kap. Str. Calvin 19. (388) 
KIVÁNDORLÁS miatt forgalmas. tra- 

fik azonnal átadó. „Biztos megélhetés" 
jeligére leveleket a kiadóba. (389) 
FÜGGETLEN 28 éves urinő keresi 35- 

40 év körüli korrekt, független ur ismeret 
ségét, aki megunta egyedül szórakozás 
céljából. Leveleket „Boldog szeretnék 
lenni" jeligére. (394) 
SETATEREN festőiskola nyilott. Termé 

szetutáni festés és rajzolás mindennap 
délelőtt 10-1-ig. Cim a kiadóban. 

(N1558) 
HÖLGYFODRASZ, ki mesterkönnyvel 

rendekezik pénzestársat keres hölgyfodrá 
szat megnyitásához. Ajánlatokat a Nová- 
ba, Str. Memorandului 16. Nem fontos 
szakmabeli legyen" jeligére. (N1526) 

(386) 

KÜLÖN bejáratu butorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Cal. Regele Ferdinand 
53, I.4. (387) 
AZONNAL kiadó trafik. Értekezni: Str. 

I. G. Duca 5. (390) 
KIADÓ azonnalra ujonnan festett egy szoba, konyha. Reg. Carol i9. (N1559) 
KIADÓK különbejáratu csinosan buto- 

rozott szobák jutányosan. Str. Cernauti 
21. : (391) 
MAJUS 1-től kiadó 3 szobás, komforto. 

kertes lakás. Str. I. Ghica 18. (T1768). 
KÖZPONTBAN zsidó tisztviselő, vagy 

nő lakást kaphat központi fütéssel és für 
dőszoba használttal. Cim a kiadóban. 

(Ni55) 
DISZKRÉET bejératu és még egy butoro 

zott szoba olcsón kiadó. Str. Tirnbalei 3. 
Román Operától 3 perc. (N1535) 

KÖZPONTBAN nagyobb udvari szo- 
ba irodának, vagy garconlakásnak kiadó 
Str. Memorandului 4 (N1550) 

LAKÁST KERES 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát 

keresünk, lehetőleg fürdőszoba használat- 
tal, központban. Cim a kiadóban. (353) 
GARCONIERT keresek lehetőleg köz 

pontban. Cimeket „Január" jeligére a ki- 
adóba. (353) 
PIATA Unirii közelében keresek üzlet- 

helyiséget. Szász Ferenc, Str. Leg. Arde.- 
lene 7. (367) 
KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 

zott szobát sürgősen keresek központban. 
Cimeket „1500-2000 lejig" jeligére a ki- 
adóba kérek. (382) 
EGYEDULÁLLÓ személy részére nyu- 

godt, butorozott szobát keresek. Cim; 
Foica szerkesztőség, Cal. Regele Ferdi- 
nand 79. (383) 
KÖZPONTBAN keresek 3-4 szobás. 

komfortos lakást május i-re Dr. Reinfeld P. Unirii 26. ( 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Angyalt vettem feleségül. 

(Vaszary János, Szecsán Mihály és 
Eisemann Mihályzenésvigjátéka, Világsi 
ker. Fényes Alice, Sándor Stefi, Benes 
Ilona, Paál Magda, Feledi Éva, Ko- 
vács György, Mészáros Béla, Nagy 
István, Tóth Elek, Tompa Sándor, 
Csóka József, Lantos Béla, stb, fellép 
tével. Rendező: Szabados Árpád. Ve- 
zényel: Stefanidesz József. Premier 

bérlet 18. sz.) 
Péntek fél 9: Angyalt vettem feleségül. 

(Rendes bérlet 18. sz. Irodalmi bér- 
let 12. szám.) 

Szombat d. u. 5: Ide gyere rózsám. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Este 9: Angyalt vettem feleségül. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap d. u. 3: Füszer és csemege. (Ol- 
csó helyárakkal,) 

d. u. 6: Nincs szebb, mint a 
(Hetedszer.) 

Este 9: Angyalt vettem feleségül. (Ne- 
gyedszer.) 

Hétfő fél 9: 
(Ötödször.) 

Kedd fél 9: Angyalt vettem feleségül. (Ha 

szerelem. 

Angyalt vettem feleségül. 

AUTŐ és mindennemü femtárgyak nik- 
kelezését és kromozását szakszerüen RE- 
DUKÁLT ARON SZANISZLÓ végzi. P. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. 

(T1742 
KIADÓ LAKAS 

BUTOROZOTT szoba, különbejáratu, 
fürdőszoba használattal egy személynek 
kiadó. Str. F. David 18. II. 2. (322) 
KIADÓŐ szoba, konyha, mellékhelyiség, 

1 üzlethelyiség külön is. Str. Paris 60. 
(310) 

EGY kisebb szoba kiadó. Cal. Reg. Fer 
dinand 25. (319) 
BUTOROZOTT SZOBA kertes villában 

(Regalá 47.) kiadó. (280) 

KIADÓ szoba, konyhás lakás Str. Re- 
galá 1. (T1766) 

KIADÓK garagenak, raktárnak alkal- 
mas betonozott helyiségek. Cal. Reg. Fer 
dinand 72. (363) 
BUTOROZOTT elegáns uccai szoba cen 
trumban azonnal kiadó. Piata Mihai Vi- 
teazul 15., emelet. (370) 

KÖZPONTBAN 2 szoba, konyhás lakás 
mühelynek is alkalmas, azonnalra kiadó. 
Str. Baritju 4. (371) 
KAPUALATTI butorozott szoba azon- 

nalra kiadó. Str. Massaryk 22 (375) 
KIADÓ külön telken 3 szoba, füthető 

veranda komfortos lakás. Megtekinthető 
délután 2-5. Cim a kiadóban. 380) 

todszor.) 

AMozi 
SELECT MOZGŐ: Éva. Lehár Ferenc 

operettje, melyben maga dirigálja a 
zenekart. Fősz.: Schneider Magda, 
Hans Söhnker, Hans Rühmann, Adele 
Sandrock. 

ROYAL MOZGŐ: „A három kis ördög". 
Deanna Durbin-nal. Előtte Metro és Fox hiradó. Előadások kezdete: 3.20, 5.20, 7.20 és 9.20. 

RI0 MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) Ma 3, 6 és 9: Walewska grófnő. Az 
évad legnagyobb szenzációja. Fősz.: 
Greta Garbo és Charles Boyer. II. A fehér démon (Jégpokol). Kalandor- 
film. Fősz.: Dorothy Lamour, Henry Fonda és Georg Raft. III. Hiradó 
Köv. műüsorunk: Ziegfield (A nők ki- 
rálya). Fősz.: William Powel és Mir- 
na Loy. . 

EDISON MOZGŐ: I. Az erdők titka. (Fel 
a kezekkel) nagy cow-boy film. Fősz. 
Buck, a bernáthegyi kutya. II. Táncra 
születtem. Fősz.: Eleanor Powel. 

URANIA MOZGÓ: A sing sing foglya, ka 
landorfilm, fősz.: Henry Wilcoxxon, 
Narian Marsh. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier: A csábitó. 
Fősz.: Jean Gabin, a legnagyobb fran 
cia müvész. Müsor előtt uj világhir- 
adó. 
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irek. 
arntak 1939. Január 13, Déntek. 
Róm. kat.: Veronika. Prőt.: Vidőr. 
Ort: Hermil. Izr.: 22 Tebeth. 

UIDÉKI ELŐFIZETESI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150. egy hónapra 50 lej. 

JÓESIEI! 
A KIS SZERÉNY. 

FÉRJ: Ha rádnézek Rózikám, mindig 
Greta Garbóra gondolok. 
FELESÉG (boldogan): 

gám? 
FÉRJ: Igazán. De hát egy ilyen sze- 

gény ördögnek, mint én t vagyok. meg 
kell elégednie veled is. 

ÜGYVÉD HELYETT TANUT KÉR 
BIRŐ. Miután nincs ügyvédje, akar- 
ja-e, hogy a biróság rendeljen ki ma- 
gának ügyvédet? 
VADLOTT: Tekintetes törvényszék, 

inkább tessék nekem tanut t kirendelni 
- 

Igazán drá- 

A Ügyeletes gyógyszertárak. Január 
7-én, szombaton reggeltől január 14-én, 
szombaton reggelig a következő gyógy 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Unicorn gyógyszertár, Unirii-tér; Deme- 
ter Cornel, Motilor ut; Somlea Mihaiu, 
Regele Ferdinand-ut; dr. Cseresznyés 
Gyula, General Foch-ut ! 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. el 
Fi Mihai Viteazul 15. 

Tüzifát 

SZENES, áolpis 2. 
etekeN 30-31i. 

A nemzetnevelésügyi miniszter 
nyilvános köszönetet mondott a tan- 
személyzet tagjainak. Bucurestiből je- 

Petre Andrei nemzetnevelés- 
miniszter nyilvános köszönetét fe- 

jezte ki a romániai tanszemélyzet tag- 
jainak, akik értékes munkát fejtettek 
az általános kulturszinvonal emelé- 

érdekében. A miniszter előterjeszté- 
II. Károly király Őfelsége a tan- 

n élyzetnek különös érdemeket szer 
zett tagjait magas kitüntetésben fogja 
részesíteni. 

ERomán buza Angliának. Konstan- 
cából jelentik: A konstancai kikötőből 
a napokban indul el az a hat hajó, 
amelyek é45.000 tonna romániai gabo- 
nát szállit Angliába. 

Megjelent a Die Auslese januári 
száma A berlini Luken et Luken cég 

iadásában megjelenő „Die Auslese 

rendkivül gazdag tartalommal és igen 
sok érdekes és tudományos cikkel hagy 

ta él a sajtót A XIII évfolyam 1. szá- 

ekh a jelenlegi aktuális iéra 
odalmi és orvosi szakkérdése- 

hasznos utmutatással szolgál a ta 

karók számára, 
s hézagpótló olvasmány. A 

terjesztését ez idén is a 
mnagyszebeni cég eszközli 

7 z I FovI ÜGYVÉDI KAMARA 
VÁSA A ZsIDŐ ÜGYVEDEK- 

HEZ. Bukaestből jelentik: Az ilfovi 
i kémara felszólitotta az összes 

ébe turtozó zsidó ügyvédeket 
elsejéig jeleni- 

iratokkia, 
gazolmi ud, ák, hogy az 

áltam, olgársági revizió után is román 
állanipolgárok maradtak és mem töröl- 

ék őket a nyilvántartási jegyzékből. 
Mndazokat, akik állampolgárságukat 

lőirt időn belül nem tudják 

FELE 

zolmi, törlik az ngyvedi kamuara tagjai 

sorabó 
t 

A 

fogja az egész ftilmipart, 

J ÖE STEr! ! 
A szezon nagy slágere az 

mert 
Vaszary János irta a szövegét, 

sSzécsén Mihály irta a a verseket és 
Eisemann Mihály szerezte a zenéjét, 
méert az 
ANGYALT VETTEM FELESÉGÜL 

vezető szerepeit a prózai és operett- 
gyüttes leetobbjai alakitják, továb- 

Három délutáni előadás lesz ezen a 
héten a szinházban. Szombton délután 
5 órai kezdettel az Ide gyere rózsám 
cimű operettujdonságnak lesz az első 
olcsóhelyáras előadása Vasárnap dél- 
után három órakor Csathó Kálmán 

A fokföldi kormány legjövedelme 
zöbb „közüzemei" a börtönök. Fokvá- 
rosból jelentik: A délafrikai kormány 
egyik legjövedelmezőbb üzemei, a zár- 
számadások tanuságai szerint; a börtö- 
nök és fegyházak, amelyeknek lakóit 
bérmunkára adják ki . igy havonként 
közel másfélmillió lejt keresnek rajtuk 
A letartóztatási intézetek átlagos havi 
jövedéke 5000 uj fogoly, de oly nagy 
a kereslet a fogolymunka iránt, hogy 
az érdeklődőt hosszu várakozási lajs- 

tromra jegyzik elő, 

szállitható fém- fedezékek. Lon- 
aonból jelentik: A Financial News je- 
lentése szerint az angol kormány kö- 
zelebbről leszállittatja azokat a fém- 
ből készült férő és védő- fedezékeket, 
amelyek szállithatók és amelyek teljes 

védelmet nyujtanak légi támadás ese- 

Jő ÉSs OLCcsO BÖRT ÉS TAL- tén. z angol kormány egyébként már 
a ult hónapban bejelentette, hogy 
agyszabásu légvédelmi intézkedése- 
ket tesz. Szaporitja a légvédelmi fe- 
dezékek számát és a felszerelési mun- 
katerv vegehajtására 20 millió angol 
főltot fordit. 

mdiánok Hollyavopában, Egy nagy 

hallyWwoodi filmvállalat egy egész in- 
dián törzset szerződtetett egy vadnyu- 

gat filmhez. Tomahawk-rázás közben 

nnyelven kellett volna kiáltoz- 

niol kiderült azonban, hogy a törzs- 
ből senki egy szót sem tud indiánul,"el- 
lenben mindnyájan kitünően beszélik 

az angolt. Végül is a lármás jelenet 
hangfelvételét visszafeleé forgatták. 

hogy legalább a fehérek azt higyijék, 
hogy valódi, vérszomjas indiánkiáltáso- 

kat hallanak 
Napvilágitás mellett is lehet mozi 
Hlmet bemutatni. Tokióból jelentik: 
Takeo Shimisu dr, a tokiói tudomá- 
nyos intézet tanára, hatévi kisérletezés 
után olyan mozivetitő ernyőt talált fel, 
melyen világos helyiségben vagy sza- 
badban napvilágitás mellett is lehet 
mezifilmet bemutatni. A celluloidból 
készült vetitőernyő forradalmasitani 

Először 1939 
májusában mutatják be a newyorki vi 
lágkiállitáson ; 

Angyalt vettem feleségül 
bá az 

ANGYALT VETTEM FELESEGÜL 

gyönyörü kiállitásban, vidám, nagysze- 

rü előadásban kerül szinre. Keddig be- 

zárólag minden este az 

ANGYALT VETTEM FELESÉGÜL 

kerül szinre 

s.. 

A hét délutáni előadásal 
nagy sikert aratott szinjátéka, a Füszer 
és csemege kerül szinre ugyancsak 
olcsó helyárakkal, mig vasárnap dél- 
után hat órakor a Nincs szebb, mint 

a szerelem kerül szinre hatodszor, 
-0- 

Valódi gyujtó- és robbanóbombák 
kal gyakorolnak az angol légvédelmi 
osztagok. Londonból jelentik: Grave- 
send kentmegyei város légvédelmének 
önkéntes tüzoltói kiképzésük során le- 
rombolásra itélt régi házakat oltanak, 
amelyeket gyulékony- és robbanóanya- 
gokkal boritanak lángba A gyakorla- 
tokhoz kivonulnak a hivatásos tüzoltók 
is, hogy a tüz netáni továbbterjedését 
meggátolják. Az angol légvédelmi tes- 
tületnek egyébként legidősebb önkén- 
tese, John Francis, 91 éves sunburyi 
lakos. A toborzóbizottság előtt kijelen- 
tette, hogy nagyon gyors ég kitartó ke- 
rékpáros, mire kerékpáros-küldöncfiu- 
nak sorozták be. 

- Ez aztán optimizmus A francia 
természettudományi akadámia 
osztja ki dijait. Vannak azonban olyan 
dijak is. amelyeket nem lehet kiadni. 
Az alapitó rendelkezése szerint ugynis 
ezt a dijat nemzetiségre való tekintet 
nélkül csak az a tudós kaphatja meg, 
aki megtalálja a módját, hogy vala- 
melyik csillaggal érintkezésbe léphes- 
sünk. Pierre Guzman igazán optimista 
lehetett, mert ezt a mondatot is beik- 
tatta az alapitó okiratba: „A Mars- 
bolygó nem számit. ezt már is eléggé 
ismerjük. 

- Képviselők, mint Mikulás bácsik. 
Angliában karácsonykor jár a Miku- 
lás, a karácsonyi ajándékokat osztja 
szét a jó gyermekeknek és felnőttek- 
nek. Az angolok Santa Clausnak hiv- 
ják. Régi szokás, hogy karácsony este 
a családfő Santa Clausnak öltözik, 
hosszu fehér szakállat ragaszt s ugy 
adja át a karácsonyia alatt várakozó 
ajándékokat Sok londoni munkásszer- 
vezet rendezett családias ünnepélyt 
karácsony este. Ezeken az ünnepélye- 
ken többnyire munkáspárti képviselők 
léptek fel mint Santa Clausok. Igy pél- 
dául Arthur Greenwood képviselő a 
szakszervezeti mozgalom barátainak 
ünnepélyén, Herbert Morrison képvi- 
selő a southbournei munkásszervezet, 
James Wells képviselő a dollarbergi 
munkásszervezet karácsonyestéjén sze- 
repelt égszinkék köpenyben, hosszu fe- 
hár szakállal, 

miért ás igen 

iga- 

RUHÁIT FESTESSE ÉS TISZTITTASSA 
A Mo DERN VEGYÉSZETTEL poLGOZÓ 

UN GYÁN BAN 

most 

Kevesiik a kárterltési ösz- 
szeget a délbesszaráblal 
vasuti kataszíróla egyes 

áldozatalnakhozzátartozól 

(GALATI.) Az a bizottság, amely a 
délbeszarábiai borzalmas vasuti ka- 
tasztrófa áldozatainak kártalanitására 
kapott megbizást, kézhez vette a kárté 
ritések kifizetéséhez szükséges össze- 
get. A kifizetésre kerülő kártéritési 
összeg meghaladja a 20 millió lejt. A 
borzalmas vasutösszeütközésnél életét 
vesztett több utas hozzátartozója, illet 
ve örököse nem hajlandó elfogadni a 
CFR vezérigazgatóság részéről önkeént 
felajánlott kártalanitási összeget, ha- 
nem kártéritési pert inditott a romá- 
niai államvasutak ellen és birói itélet- 
tel kivánja megállapittatni, hogy a csa 
ládfő, 
elvesztése következtében mekkora kár 
talanitásra van igénye és joga. 

- Harminc milliárd lej munkanél- 
külisegélyt vesznek fel Angliában jog- 
alap nélkül. Londonból jelentik: Sir 
George Gillet, a nyomorsujtott iparvi- 
dékek kormánybiztosa javasolja, hogy 
a fiatalkoruaktól vonják meg a munka 
kanélküli- és rendkivüli segélyt, ha 
nem vesznek részt az állami átképző 
vagy testnevelő tanfolyamokon, A kor- 
mánybizto. indokolásában kiemeli, 
hogy a nyomorsujtotta vidékek munká 
sai évi segélyt kaptak. melyhez a mun 
kanélküli biztositás alapján nincs jo- 

- Elitélték a szatmármegyei 
birtokosokat 

föld- 
A katonai törvényszék 

Károly és Böszörményi Sándor szat- 
mármegyei földbirtokosok ügyében, Bö 
szörményi Sándort azért helyezték vád 
alá, mert 1936-ban mint diák tartott 
beszédében Romániáról kedvezőtlenül 
emlekezett meg. Apja. Böszörményi 
Károly pedig levélben a romániai 
szonyokról olyan birálatot 
amely 
Bartha Ignác védőbeszéde után a kato- 

mondott, 

vádolt szatmári főloglár ügyének tár- 
gyalását. A kolozsvári katonai törvény 
szék tegnap foglalkozott Lobontiu loan 
szatmári tőfoglár bünperével A Lobon 
tiu ellen emelt vádat 360 oldalas vád- 
irat foglalja összes. A vádpontok kö- 
zött szerepel hatalommal való vissza- 
élés. tiltott fegyverviselés és sikkasz- 
tás. A katonai törvényszék több tanut 
hallgatott ki, majd a bizonyitás kiegé- 
szitése céljából a tárgyalást január 31- 
re halasztotta. 

- Kolozsvári Borcsa Mihályt jelö- 
lik az elhunyt Meskó magyar képviselő 
helyére, Budapestről jelentik: A Meskó 
Rudolf magyar képviselő halálával 
megüresedett gyömröi mandátumra ko 
lozsvári Borcsa Mihályt, a magyar mi- 
niszterelnökség sajtófőnökét jelölték. 
Vele szemben az ellenzék egyetlen je- 

lyében. 

- KIOSZTJÁK A PÁRISI VILÁG- 
KIAÁLLITÁS DIJAIT. Bukarestből je- 
lentik: A munkakamarák szövetsége 
tudomására 'hozza a párisi világkiálli- 
táson dijazást nyert iparosoknak, hogy 
jelentkezzenek január 16-án a dijak 
ünnepélyes kiosztása végett, amelv a 
Károly királyról elnevezett alapitvány 
helyiségében lesz. 

-Gyermekek esti menetrendje. A 
londoni községtanács félmillió példány 
ban nyomatott ki és küldött szét egy 
röpiratot, mely helyes nevelési szabá- 
lyokra oktatja a szülőket. A röpirat a 
Következő táblázatot közli arról, hogy 
a gyermekeknek este hány órakor kell 
efeküdniök s hány órát kell aludniok: 
1 éves gyerek: lefekvés fél 7-kor 12 
ra alvás, 5-7 éves gyerek: lefekvés 7 
órakor, 11-12 óra alvás; 8-11 éves 
erek: lefekvés 8-kor. 10-12 óra al- 

vás; 12-14 fe lefekmés 8-9 
lárakor. a-10 

illetve hozzátartozója életének 

tegnap hirdetett itéletet Böszörményi 

vi- 

sértő volt az országra nézve. 

nai törvényszék Böszörményi Károlyt 
héthónapi, mig Böszörményi Sándort 
negyvennapi elzárásra itélte. kitöltött- 
nek számitva az egyhónapos fogságot. 

Elhalasztoetták a visszaélésekkel 

löltet állit Hegymezi Kiss Pál szemé- 
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Bucurcstibe szállitják 
Sictancscu Goanga rektor 
és Gruia detekilv guiikos 

merényiőlt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Stefa- 

nescü Goanga és Enache Gruia detek- 
tiv ellen elkövetett merénylet ügyé- 
ben befejezés felé közeledik a vizsgá- 
lat. A beszerzett bizonyitékok és a 
terror-csapatok müködésére vonatkozó 
adatok vastag iratcsomóvá halmozód- 
tak fel. Tegnap este a legnagyobb 
titokban a büntett szinhelyére szálli- 
tották a merénylőket, ahol rekonstruál- 
ták a büntényt. Amint a Timpul irja, 
ma ujabb kiszállás következik. majd 
pedig a vizssálat befejezése után mind- 
három tettest az iratokkal együtt Bu- 

karestbe fogják szállitanii 

- Letartóztatások az elszöktetett te- 
mesvári urileány ügyében Brassóból 
jelentik: A temesvári ügyészség meg- 
keresésére a brassói rendőrség széles- 
körü nyomozást vezetett be a Vessely 
temesvári mérnök feljelentése alapján, 
akinek Aliz nevü 17 éves feltünően 
szép leánya nyomtalanul eltünt. A rend 
őrség a Parisien Grill mulatóhelyen 
meg is találta a Temesvárróleltünti uri 
leányt, aki kihallgatása során azt val- 
lotta, hogy filmszinésznő akart lenni és 
ezt az utat választotta az érvényesülés 
re. A rendőrség letartóztatta a bár tu- 
lajdonosát, az egyik pincért, kik alapo 
san gyanusithatók, hogy ők szöktették 
meg, illetve csábitották el a temesvári 
urileányt. Kihallgatott a rendőrség 
ezenkivül több aranyifjut akik külön- 
böző csábitó ajánlatot tettek a tapasz- 
talatlan leánynak és akik a ,„filmszi- 
nésznői" pályára ösztönözték. 

- DR. PUSKÁS GYÖRGY rendel 
csecsemő és gyermekbetegeknek d. e. 
10-12, d. u. 4-6-ig a Ref Diakonissza 
kórházban, Str. Calvin No. 2., ugyan- 
ott megnyilt a vezetése alatt álló cse- 
csemő tej- és tápszer konyha. Tel.: 
36-72. 
- IFJUSÁG FIGYELEM! Uj táncis 

kola Kolozsváron. Meister Sára dipl 
tánctanárnő f. hó 12-én tánciskolát 
nyit a P. Unirii 13 sz, (volt Intim club). 
Tanitja a legujabb táncokat, bukaresti 
szisztém szerint is. Minden szombaton 
és vasárnap koszoru elsőrendü jazz- 
zene mellett 
- Késik a szegények téli népkony- 

hájának megnyitása. A város vezető- 
sége novemberben 200 ezer lej rendki- 
vüli hitelt szavazott meg a szegények 
téli népkonyhájának szükségleteire. A 
tanács a rendkivüli hitelre a tartomá- 
nyi kormányzótól kért engedélyt. Ez 
azonban még nem történt meg s igy a 
népkonyhák január 15-ére tervezett 
megnyitása késedelmet szenved. 

- FÖLDCSUSZAMLÁS ELPUSZTI- 
TOTT EGY VASUTI VONALAT. Bu- 
zauból jelentik: A megye Nehoiu köz- 
ségének határában sulyosabb termée- 
szetü földcsuszamlás van folyamatban 
A vasuti vonal közelében fekvő domb 
oldal indult meg meglehetősen tekin- 
téelyes, napi egyméter sebességgel a 
ölgy mélye felé. A vasutvonal egy 

része igy föld alá került és a közleke- 
dés szünetel. 

DÖNTÖTT A VIZSGALÓBIRŐ A 
FRECATEI VASUTI KATASZTRÓFA 

j BEN. Galatiból jelentik: A galatii 
vizsgálóbiró tegnap határozott a freca- 
tei vasuti szerencsétlenség bünöseinek 
ügyében. A vizsgálóbiró beigazoltnak 
látta bünösségüket és ugy irtézkedett, 
hogy a vádlottakat a katonai törvény 
székhez utalják, amely illetékes felet- 
tük itéletet hozni. 

- Agyonütötte a kidölt fa a falusi 
gazdálkodót. A kolozsvári ügyészség 
jelentést kapott, hogy Deju Alexandru 
aranykuti lakost halálos szerencsétlen 
ség érte A gazdálkodó az erdőben fát 
vágott. Az elfürészelt hatalmas fatörzs 
kidölt és olyan végzetes módon zuhant 
Deju Alexandrura, hogy a helyszinen 
nyomban meghalt. Az ügyészség a ha- 
lálos szerencsétlenség ügyében bevezet 
te a vizsgálatot 

yagtusuyt ytasy 
aagyarotytaat 

összhanába 

(BUCURESTI.) Az igazságügyminisz. 
térium tanulmányozza a román állam- 
polgárság elnyerését és elvesztését sza- 
bályozó uj törvénytervezetet. A tör- 
vénytervezet értelmében a román 
állampolgárság elnyerésének és elvesz- 
tésének módozatait összhangba fogják 
hozni az uj alkotmány intézkedésevel, 
másrészt pedig értékesiteni fogják az 
uj törvényben azokat a gyakorlati 
tapasztalatokat, amelyeket eddig a ro- 
mán állampolgárság elnyerése és el- 
vesztése kérdésében szereztek. Rendki- 
vül fontos ujitása lesz az uj törvén"- 
nek, hogy az 1938. február 10-én meg- 
szavazott alkotmánytörvény értelmé- 
ben román állampolgársághoz juthat- 
nak azok az etnikai román származá- 
suak, akiket az 1938. februárjában 
megjelent alkotmány román állampol- 
gároknak ismer el és mindazok, akik 
naturalizálás utján jutottak ehhez a 

hozzák az állampoldár. 
sádi förvényt az uj alkotmány 

intézkedéseivel 

a 

joghoz. Az állampolgárság elvesztésé- 
ről szóló törvénycikkhez uj szakaszt 
fognak bevezetni,. amely többek között 
kimondja, hogy elvesztik állampolgár- 
ságukat mindazok, akik hosszabb, a 
törvény által előirt időt töltenek kül- 
földön és ott nem jelentkeznek az ille- ] 
tékes román követségeken és konzulá- 
tusokon nyilvántartás végett. Elvesztik 
állampolgárságukat mindazok, akik 
azzal a céllal útaznak ki külföldre, 
hogy kivonják magukat a katonai szoi- 
gálat alól és hasonlóképpen mindazok, 
akik ilyen módon akarják kivonni ma- 
gukat a fegyvergyakorlatok és a mozgó- 
sitás alól. Az állampolgársági jog elnye 
rése végett beadott kérvényeket bizott- 
ság vizsgálja felül, amelynek elnöke a 
Semmitőszék egy tagja és négy tanács- 
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Halálra sebezte a 
a latolvaji 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az ügyész- ségre érkezet feljelentés szerint Bács községben Ioan Merlea és Onitiun An- ca erdőőrök megállapitották, hogy isme retlen tettesek rendszeresen lopkodják az erdő fáját. A két erdőőr január 10- én lesbe állott, hogy a tolvajokat lelep lezze, illetve elfogja. A késő éjszakai 
órákban lovasszekér jelent meg az er- dőben, amelyet hat ember kisért, akik a lopott fával kezdték megrakni a sze- keret. Az erdőőrök megadásra szólitot ták fel a fatolvajokat, aki fejszékkei támadtak az erdőőrökre. Dulakodás ke letkezett és a tulerő láttára az erdőőrök fegyverüket használták. Ioan Merlea erdőőr rálőtt Pop Ioan Kalota község be való falusira, aki sulyos sérülése- 
ket szenvedett Beszállitották a bántíyi hunyadi kórházba, ahol mára virradó- 
lag meghalt. A csendőrség letartóztatta Ioan Merleat és beszállitotta a kolozs- 
vári ügyészségre, amely ma megkezdte tag. Ez a bizottság fog véleményt nyil- kihallgatását. 

vánitani a kérések felett. 

Rnómában - 

(BURGOS.) A köztársasági csapatok 
főhadiszállásának jelentése szerint, 
amelyet a Havas távirati iroda is kö- 
zöl, az estradani arcvonalon a köztár- 
sasági csapatok elfoglalták Santa Inez 
magaslatát és Costuera helységett A 
köztársaságiak jelentős hadianyagot 
zsákmányoltak és számos foglyot ejtet- 
tek. A katalániai fronton a köztársa- 
sági csapatok visszaverték a nemzeti 
csapatok támadását, majd ellentáma- 
dással több állásukat elfoglalták. A 
köztársasági repülők három mnemzeti 
repülőgépet lelőttek. 

(SALAMANCA.) A nemzeti csapatok 
főhadiszállásának jelentése szerint a 
nemzeti csapatok mindenütt sikerrel 
folytatják az uj offenzivát, amelynek 
meginditása óta 250 ezer lakosu terü- 
letet foglaltak el. Az offenziva megin- 
ditása óta a nemzeti csapatok 30.000 
foglyot ejtettek és rendkivül értékes 
hadianyagot zsákmányoltak. 

BOMBÁZTÁK CSANG KAI 
SEK SZÉKHELYÉT 

(SANGHAI.) (Exchange Telegraph.) 
A japán légihaderő tegnap sikerült 
légibombatámadást hajtott végre Csur- 
King ellen, ahol több katonái épületet 
szétromboltak és felgyujtottak. Hason- 
lóan sikerült támadás érte a japán fő. 
nadiszállás jelentése szerint Csi Kian- 
got is, amelynek repülőterén 15 szovjet 
eredetü renülősévet ért telitalálat. 

KEGYETLENKEDÉSÉRT 
ELITÉLT BRIT RENDŐRÖK 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A brit 
katonai hatóságok tegnap mondottak 
itéletet négy brit rendőr felett, akik 
kegyetlenül megkinoztak egy kezükbe 
került arabot. A rendőrök közül kettő: 
felmentettek, mig kettőt egy-egy évi 
börtönre itéltek. 

AMERIKA TOVÁBB FEGY- 
VERKEZIK 

(LONDON.) Az angol sajtó szerint 
Roosevelt amerikai köztársasági elnök 
a kongresszushoz intézendő üzenetében 
ujabb kétmilliárd dollár hitelt fog 
kérni hadfelszerelési célokra. Ugvan- 
ezen forrás szerint az a sötét é- 
amelyet Kennedv londoni és Wilson 
berlini amerikai nagykövetek rajzol- 
tak az európai feszült helyzetről, arra 
szolgáltak, hogy Roosevelt elnök had- 
felszerelési terveit alátámasszák. 

Az ANGOL SAJTÓ A RÓMAI 
FOGADTATÁSRÓL 

(LONDON,) Az angol sajtó egvértel- 
müleg áradozó cikkekben számol be 

Chamberlain és Halifax római fogad- 

Jelentős sikcreket értel cl 
a spanyol köztársasági csapatok 

A spanuol kérdésről esuelore més nem cscit szó 
fles nemet sajlótámadás 

A zsidókat vádolják a nemet lapok a hágai é. 
amsterdami merényletekkei 

üapápa ellen 

tatásáról. Még a baloldali lapok is di- 
csérően irnak ebből az alkalomból. 
Különösen kiemehlk az olasz nép barát- 
ságos magatartását és ebből arra követ- 
keztetnek, hogy Chamberlain római 
utja nagy lépés a vilásbéke biztositása 
felé, Mussolini és az angol miniszter- 
elnök megbeszélései eddig általános 
keretek között mozogtak. A saza1 
kérdésről azonban egyelőre nem esett 
szó. A Reuter római tudósitója szerint 
a két államférfi eszmecseréje alkalmas 
arra, hogy tisztázza az európai feszült 
helyzetet és lehetőséget teremtsen a 
további kibontakozás számára. 

NÉMET FIGYELMEZTETÉS 

(BERLIN.) Lapunk más helyén meg- 
irtuk, hogy Amsterdamban eddig isme- 
retlen merénylők belőttek az amster. 
dami német konzul lakásának ablakán. 
Előzőleg a mult hét folyamán a konzul 
titkárának lakásába lőttek be ugyan- 
csak ismeretlen tettesek. A holland 
hatóságok a legszélesebbkörü nyomo- 
zást inditották meg a tettesek kézre- 
keritésére. A németországi sajtó taj- 
tékzó dühvel támad a merényletek al- 
kalmából a zsidóságnak, azzal vádol- 
ván őket; hogy mindkét merényletet 
vagy ők közvetlenül, vagy a zsoldiuk- 
ban álló tettesek követteék el. Ezek a 
lapok arra figyelmeztetik a holland 
kormányt, tegyen meg mindent a to- 
vábbi hasonló események meggátlására, 
mert ellenkező esetben a következmé- 
ryekért őt terheli minden felelősség 

ÉLES SAJTÓTÁMADÁS A 
PÁPA ELLEN 

(BERLIN.) Julius Streicher, a hir- 
hedt Stürmer főszerkesztője lapjának 
legutóbbi számában példátlanul éles 
támadást intézett a pápa és a római 
katholikus egyház ellen. Többek között 
azt irja, hogy miután a Szentatya és a 
Szentszék védelmébe vették a zsidókat, 
ezzel azt árulták el, hogy összekötte- 
tést tartanak fenn a nemzetközi „zsidő 
maffiával", amelynek Streicher szerint 
az a célja, hogy világhatalomra tegyen 
szert. A megszokottnál is izléstelenebb 
hangu támadás nemcsak római katholi- 
kus körökben, de más helyeken is nam 
visszatetszést szült. 

- Bonokat talált a rendőrség Az 
elsőkerületi rendőrség egyik altisztje 
három 200 lejről szóló s a Totelectric- 
cég által kiállitott bont talált. Igazolt 

. HOLLANDIÁNAK 

Pinceoduba zárta sazdas 
ilvérét az elvetemüli bras- 

sól háztulajdonos 
(BRASOV.) Névtelen feljelentés alap ján az ügyészség kiszállt a Podul Cro. 

5 házba, ahol sului 78. szám alatt levő 1 
sötét, nedves pincében, félig megfagy- 
va és csaknem az eszméletlenségi- ki- 
éhezett állapotban megtalálták a ház 
tulajdonosának Vlad Jonel nevü 70 
éves fivérét, akit azonnal kórházba 
szállitottak és gondos orvosi ápolás alá 
vettek. Vlad Jonel évekkel ezelőtt fivé- 
rére és feleségére iratta egész vagyo- 
nát: brassói házát és átengedménvezte 
részükre évi 150.000 lejes életjáradékát 
is, azzal a kötelezettséggel, hogy fivére 
és felesége élete végéig megfelelően 
eltartják és ápolják. A házaspár türel- 
metlenkedett és hogy megszerezzék a 
jelentős vagyont, néhány héttel ezelőtt 
a sötét, nedves pincébe zárták el a 70 
éves embert, akinek nemcsak enni, d 
még inni sem adtak, hogy ezzel is siet 
tessék halálát. Az ügyészség az elyete- 
mült házaspárt letartóztattai:: 

-Egyetemi tanársegédet gázolt egy 
bűdapesti autó Budapestről jelentik: 
Sulyos autógázolás történt ma a dél- 
előtti órákban a budapesti Tudomány 
Egyetem központi épülete előtt. Egy is 
meretlen rendszámu luxus gépkocsi 
nagy iramban haladt a Kecskeméti uc- 
cán és fékezés nélkül akart bekanya- 
rodni az egyik mellékuccába. Abban a 
pillanatba, lépett le a járdáról dr Po- 
moti Imre 29 éves egyetemi tanársegéd. 
A gépkocsi elütötte a fiatal tudóst és 
anélkül, hogy megállt volna, még na- 
gyobb iramban tovább száguldott. Dr. 
Pomoti sulyos külső és belső sérülése- 
ket szenvedett A mentők életveszélyes 
állapotban szállitották a sebészeti kli- 
nikára. A rendőrség azonnal megindi- 
totta a nyomozást a gázoló autő veze- 
tőjének kézrekeritésére. 
-A rendőrség munkája. Sorozatos 
letartóztatásokat foganatositott a ko- 

lozsvári rendőrség bünügyi osztálya 

ga ucca 87. szám alatti lak 
vették és átadták a helyi 
ségnek, ahonnan bekisérté 
ba, hogy jogerőre emelke 
fogházát kitöltse. Dietrich Adolf brailai 
származásu és Kolozsváron lakó keres 
kedelmi ügynököt azért tartóztatták la 
és adták át az ügyészségnek, hogy a 
helybeli törvényszék jogerőre emelke- 

dett 4 hónapi fogházról szóló itéletét 
végrehajtsa Dascal Zise zsebvágót pe- 
dig 10 hónapi börtön kitöltése végett tar 
tóztatták le és kisérték be a törvény- 
széki fogházba Tordai György Casaldi 

mára virradólag. Corobianu Ioan Lun- 

a ucca 67 szám alatt lakó 68 éves festőt 
1 hónapi fogházbüntetésének letölté- 
se végett, mig Oláh István kolozsvári 
bejelentetlen lakás- és foglalkozásnél- 
küli egyént csavargás miatt adták át 
a katonai törvényszéknek 

tulajdonosa átveheti Chifor rendőrigaz 
gatónál. 
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